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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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dne 11. 11. 2020 v 11:00 hodin

na hřbitově 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Město Frýdlant nad Ostravicí  a Český svaz bojovníků za svobodu 

Dne 11. 11. 2019 v 11:00 hodin

na hřbitově 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Pietní vzpomínková akce proběhne 



Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vám upřímně poděkovala za Vaše hlasy 
a podporu, které se mi dostalo v nedávných senátních volbách. 
Velmi si vážím toho, že jste tímto ocenili mou práci, snahu a úsilí 
o rozvoj našeho města s cílem, aby se nám v něm dobře žilo. Ujiš-
ťuji Vás, že i v souvislosti s novým mandátem budu nadále zod-
povědně zastávat současnou funkci starostky města a pracovat 
tak, abych nezklamala Vaši důvěru. Děkuji Vám!  :-)

S ohledem na situaci s nákazou Covid-19 kolem nás, v níž se 
zrovna ocitáme, si dovolím parafrázovat jednu ze známých fil-
mových hlášek: tento způsob podzimu zdá se mi poněkud po-
divný. Do října jsme vstoupili s rouškami a vědomím zodpověd-
nosti, které jsme stavěli na jarních zkušenostech. Nečekali jsme, 
že se celá situace ještě zdramatizuje a že se dostaneme na úplný 
vrchol světového řebříčku nejohroženějších zemí. Zavřené školy, 
zrušení veškerých sportovních i společenských událostí, omeze-
ní prodeje, pohybu i demonstrace v Praze a v neposlední řadě 
i personální změny na postu ministerstva zdravotnictví. To vše 
nás velmi znepokojuje. Bez ohledu na to, co se děje ve vládě, Vás 
prosím o dodržování veškerých nařízení. Nošení roušek, mytí 
rukou, desinfekce, dvoumetrové rozestupy. Vše je prověřeno. 
Funguje to a země s tradičně vyšší disciplínou obyvatel už proží-
vají „normální“ podzim. V tomto ohledu bylo Česko i naše město 
na jaře výjimečným a právě Vaší kázní se nám tak dařilo držet 
stav nákazy na nízké úrovni. Prognózy však zatím nejsou vůbec 
optimistické. Spíše naopak. O to důrazněji vás žádám o discipli-
novanost a striktní dodržování veškerých nařízení. 

Obvykle Vás v listopadu zveme na tradiční adventní výstavu 
zahrádkářů spojenou s přehlídkou betlémů i předvánoční jar-
marky provoněnými hřebíčkem a skořicí z vánočních punčů 
a svařáků. Letos se budeme muset bez těchto společenských lá-
kadel obejít. Přicházející advent budeme tedy vítat v rodinném 
kruhu. Jak moc omezující budou nařízení vlády, to zatím nikdo 
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Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého roz-
sahu s názvem „Dodávka nábytku do hasičské zbrojnice Frýdlant n.O.“
• souhlasila s přijetím účelové dotace ve výši 50.000 Kč k dofinancová-
ní nákladů na zabezpečení akceschopnosti jednotky sboru dobrovol-
ných hasičů města Frýdlant nad Ostravicí z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje
• schválila výběr dodavatele a uzavření kupních smluv, jejímž předmě-

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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netuší. Lze ale předpokládat, že do Vánoc budeme izolovaní. 
Mohu však slíbit, že náš vánoční strom bude a určitě jej rozsví-
tíme. 

V tomto vydání Frýdlantských novin a zároveň i jedním z té-
mat měsíce je udělení ocenění za příkladný vztah občanů našeho 
města k životnímu prostředí a třídění odpadů. Ani se mi nechce 
věřit, že jsme v soutěži ve sběru vysloužilých elektrospotřebičů 
zvítězili již podeváté a získali ocenění Keramické sluchátko i Ele-
krooskara. Sami víme, že se s tříděním, svozem i likvidací odpa-
dů stále potýkáme, řešíme černé skládky i neukázněnost našich 
spoluobčanů. Věřím, že nová ocenění Vás budou motivovat ještě 
více k ekologickému způsobu nakládání s odpady. Děláme to ne-
jen pro sebe, ale hlavně pro další generace! 

Opravdovou zkouškou prošly v říjnu naše základní a střední 
školy, které zvládly přechod na online výuku. Někde sice zpočát-
ku s menšími obtížemi, ale nyní by již vše mělo fungovat. Kdy-
bych mohla, udělila bych všem medaili, zaslouží si ji naše děti, 
učitelé i rodiče!  Nejvíce je mi líto našich prvňáčků. Těšili se na 
spolužáky, na paní učitelku a na vše nové. Věřme, že absence 
prezenční výuky se na znalostech našich dětí projeví co nej-
méně! Na školách nám také vznikla centra pro děti pracovníků 
záchranných složek, a to zdravotníků, hasičů, armády, policistů, 
prostě všech, jejichž rodiče jsou v prvních liniích boje s nákazou. 
Všem Vám patří velký dík, moc si toho vážíme!

Přeji Vám nádherný listopad a příjemné vklouznutí do adven-
tu. Víc, než kdykoli jindy Vám přeji, abyste tyto chvíle prožívali 
v radosti a pokoji, ale hlavně ve zdraví! Dodržujte nařízení, buď-
te ohleduplní k sobě navzájem a hlavně neztrácejte naději! Bude 
líp, ale sami tomu musíme pomoci. 

S úctou Helena Pešatová, starostka města 

www.frydlantno.cz

tem je pořízení technického vybavení pro Základní školu Frýdlant nad 
Ostravicí, Komenského 420, a Základní školu Frýdlant nad Ostravicí, 
náměstí T. G. Masaryka 1260
• souhlasila s prodejní cenou ve výši 50 Kč za jeden výtisk kalendáře 
města pro rok 2021 – „Frýdlant nad Ostravicí“
• vzala na vědomí zprávu o hospodaření v městských lesích a o údržbě 
dřevin
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o dílo pro akci 
s názvem „Oprava turistického chodníku – Harcovský most“
• schválila záměr spolku Ze Mě Země z.s., zřídit na části pozemku v k.ú. 
Lubno, přírodní hřbitov – „Vzpomínky pod Lysou“



Rok poté, takřka symbolicky, převzala Ka-
teřina Kaiserová za celý realizační tým jedno 
z nejvyšších profesních ocenění v oblasti mar-
ketingu a veřejných akcí soutěže Zlatý středník. 

„Počáteční myšlenka celého díla byla  znova 
připomenout jednu z nejvýznamnějších událos-
tí novodobých dějin tak, jak probíhala v našem 
městě.  Cílem nebylo hodnotit a soudit, projekt  
jsme chtěli  pojmout netradičně,  ale ve správ-
ných historických souvislostech, protože dané 
události přežily celou generaci, která si mnohé 
skutečnosti nedokáže ani představit,“ vzpomíná 
na počátky ředitelka Kulturního centra Kateři-
na Kaiserová. Projekt byl postaven na vyprávění 
žijících současníků a odborníků, kteří povídali, 
zasílali artefakty a na konci srovnávali současné 
pocity. Odkryly se tak zajímavé a dosud neodha-
lené vazby a  skutečnosti. „Obrovským úkolem 
bylo udělat projekt přitažlivý pro mladou gene-
raci. Tato generace nejenže nemůže a ani nemá 
potřebu přemýšlet nad minulým režimem, také 

jinak konzumuje a přijímá informace. Na místě 
bylo najít jiný způsob, jak informace podat. Sáh-
li jsme po infografice, moderním dokumentár-
ním filmu a sociálních sítích,” vysvětluje odbor-
ník na komunikaci a spoluautor projektu Honza 
Škraňka. Projekt tak vyzval celé město ke vzpo-
mínání a přemýšlení. 

Podle Kateřiny Kaiserové Kulturní centrum 
neváhalo ani vteřinu v otázce, zda projekt do 
soutěže Zlatý středník přihlásit. Vítězství je 
však několikanásobné. Velkou výzvou se totiž 
stal výběr soutěžní kategorie, jelikož nebyla 
žádná věnovaná Sametové revoluci, a projekt 
tak musel zabodovat mezi velkými komerč-
ními událostmi. Porota ocenila zpracování, 
nápad, práci s lokální komunitou a také in-
teraktivitu. „V kategorii PR EVENT jsme zís-
kali ocenění TOP RATED a začlenili jsme se 
mezi deset nejnápaditějších českých projektů. 
Před námi se objevila pouze Reiffeisen Banka 
a společnost O2. Naše umístění  považuji za 
obrovský úspěch i proto, že za realizací jejich  
projektů byly zodpovědné renomované PR 
agentury s mnohonásobně vyšším rozpoč-
tem. Zároveň to potvrzuje fakt, že Kulturní 
centrum přemýšlí správným směrem k no-
vým inovativním a atraktivním projektům,” 
s úsměvem dodává Kateřina Kaiserová. Soutěž 
Zlatý středník však pro frýdlantské není ničím 

TOP RATED SAMETOVÁ PAMĚŤ 
ZÍSKALA CELOSTÁTNÍ OCENĚNÍ
Přesně před rokem jsme si ve Frýdlantu nad Ostravicí připomínali 30. výročí sametové revoluce. Kulturní centrum připravilo projekt, 
který mapoval dobové dění a revoluční dny v našem městě. Diváci mohli zhlédnout interaktivní výstavu a hodinový dokumentární film, 
který byl navíc k dispozici na internetu a pro školy se promítal v místním kině. Daný projekt své nadšence nezískal pouze u nás doma, 
ale i daleko za hranicemi našeho města na celostátní úrovni. 

4

FILM JE STÁLE K DISPOZICI NA WWW.SAMETOVAPAMET.CZ

neznámým. V roce 2016 získaly ve stejné sou-
těži Frýdlantské noviny certifikát profesionál-
ní úrovně v kategorii G2B a G2C zpravodajů.

(redakce)
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Soutěž pořádá nezisková společnost ASEKOL 
ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. 
Hodnocena je výtěžnost odevzdaných vyslou-
žilých elektrospotřebičů, mezi které se řadí 
například počítače, televize, rádia, fotoaparáty, 
videokamery nebo telefony. V přepočtu občané 
města odevzdali 4,1 kg na jednoho obyvatele. 
Za první místo v Moravskoslezském kraji v této 
soutěži obdrželo město motivační příspěvek ve 
výši 10.000 Kč.

V soutěži o sošku „Elektrooskara“ se hod-
notí sběr domácích objemných elektrospo-
třebičů (lednice, pračky, sporáky) včetně 
drobných domácích přístrojů. V rámci obcí 
do 10 000 obyvatel zvítězilo město Frýdlant 
nad Ostravicí s výtěžností 7,9 kg na obyva-
tele. Kolektivní systém ELEKTROWIN, který 
soutěž vyhlašuje, v roce 2019 vysbíral v Mo-
ravskoslezském kraji 3 974 tun elektra na 
1  749 sběrných místech, se kterými v kraji 

spolupracuje. Dle dohody o spolupráci při 
řešení tohoto projektu byla městu udělena 
odměna ve výši 20 000 Kč. Za tyto výsledky 
je nutno poděkovat všem občanům Frýdlantu 
nad Ostravicí, kteří se takto aktivně do sběru 
a třídění zapojují. Je potřeba si neustále při-
pomínat důležitost třídění využitelných slo-
žek komunálního odpadu. „Třídění odpadu 
a pochopení jeho užitečnosti je naše investi-
ce do budoucna. Spotřeba elektrospotřebičů 
bude výrazně růst, již teď vidíme jejich dopad 
na životní prostředí jak ve stadiu po použití, 
tak při jejich výrobě. Máme tedy jedinečnou 
šanci snížit tuto negativní stopu. Jsem velmi 
ráda, že se nám v našem městě daří podpo-
rovat třídění odpadu. Ještě větší radost mám, 
že naši obyvatelé dané oblasti porozuměli, 
a  stala se tak součástí jejich zodpovědného 
životního stylu,” okomentovala ocenění sta-
rostka Helena Pešatová. (redakce)

Město a okolní obce jsou již několik měsíců 
dopravně velmi omezeny z důvodu rekonstruk-
ce dvou mostů. Celá situace však v září získala 
mnohem větší rozměr, když vinou povětrnost-
ních podmínek došlo během betonáže k pokle-
su nosné konstrukce. Do sporu se tak dostali 
realizační firma i vlastník objektu, tudíž hrozily 
měsíce dlouhé právní tahanice. Výsledkem tla-
ku starostky Heleny Pešatové na obě zúčastně-
né strany je datum 31. 5. 2021, kdy dojde k pře-
dání stavby do užívání. 

„První říjnový týden jsem od pana ředitele 
OHL ŽS, a.s. obdržela omluvný dopis s popi-
sem aktuální situace a nástinu dalšího řešení,” 
uvedla Helena Pešatová. V průběhu betono-
vání nosné konstrukce mostu došlo skutečně 
k nepředvídanému poklesu skruže podpírají-
cí betonovanou část nosné konstrukce, v dů-
sledku čehož místy došlo k poklesu nosné 
konstrukce, a práce tak musely být přerušeny. 
„Obě smluvní strany měly svou představu, 
jak problém řešit. Bohužel byly diametrálně 
odlišné, a všem dotčeným okolním obcím tak 
hrozilo prodloužení dopravního omezení až 
do docílení první dohody, což by mohlo trvat 
měsíce i roky. Naši občané se v žádném přípa-
dě nemohou stát rukojmími takového sporu,” 
objasnila Helena Pešatová důvod rozsahu své 
komunikace s OHL ŽS, a.s. a Moravskoslez-
ským krajem. Výsledkem je rychlé uzavření 
dohody a stanovení data 31. 5. 2021, ke které-
mu má být most odevzdán k užívání. 

„Je mi opravdu líto, že navzdory původním 
plánům budeme muset ještě o Vánocích a po 
celou zimu jezdit objízdnými trasami. Přesto 
je dané květnové datum velkým vítězstvím 
a nemůžeme tlačit na urychlení stavby na úkor 
kvality a bezpečnosti výsledného díla. Prosím 
tedy všechny obyvatele Frýdlantu nad Ostravicí 
a okolních obcí o trpělivost a bezpečnou jízdu 
objížďkami," vzkazuje všem uživatelům komu-
nikace Helena Pešatová, která zároveň věří, že 
se stavební společnosti podaří stavbu urychlit.

(redakce)

MĚSTO FRÝDLANT N.O. SE OPĚT 
ZAŘADILO MEZI NEJLEPŠÍ OBCE 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 
V TŘÍDĚNÍ ODPADU

ŽELEZNIČNÍ MOST BUDE 
UZAVŘEN DO KONCE 
KVĚTNA PŘÍŠTÍHO ROKU

Obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad, získávají každoročně prestižní ocenění 
„O keramickou popelnici“. Za třídění vysloužilých elektrozařízení jsou poté udělovány ceny 
„O keramické sluchátko“ a „Elektrooskar“. Občané Frýdlantu nad Ostravicí v kategorii obcí 
s rozšířenou působností obhájili své vítězství v soutěži v třídění elektroodpadu „O keramické 
sluchátko“ již po deváté.
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V roce 2016 město Frýdlant nad Ostravicí 
provedlo realizaci stavby s názvem „Vodovod 
Nová Dědina - vodovodní řad Za Čeladenkou I.a 
II. etapa“ nákladem ve výši přesahující 9 mil. Kč. 
Byla to podmiňující investice pro další možné 
prodloužení vodovodních řadů V., III. a IV. etapy. 

V roce 2017 byla realizována další část a to 
V. etapa vodovodu Nová Dědina v lokalitě Pod 
břehem. Realizace obou vodovodů byla podpo-
řena z dotačních zdrojů.

V roce 2019 byl vybrán zhotovitel projektové 
dokumentace pro sloučené územní a stavební 
řízení na akci s názvem III. a IV. etapa vodovod-
ního řadu Nová Dědina. Vyhotovení projektové 
dokumentace pro provedení stavby se předpo-
kládá do konce letošního roku tak, aby v roce 
následujícím bylo možné provést výběr zhoto-
vitele těchto etap.  

V rámci řešení umístění vodovodu v území 
III. a IV. etapy jsou místa, která provedením re-
alizace vodovodu neumožní budoucí odkana-
lizování území. Zhotovitel dokumentace spolu 
s odborem majetku a investic provedl několik 
jednání a schůzek ve věci možného umístění 

vodovodu do soukromých pozemků tak, aby 
se v budoucnu mohla i tato část území našeho 
města odkanalizovat. Někde s většími úspěchy 
někde s menšími. Odkanalizování tohoto území 
tak bude velmi složité.

Z důvodu, že lokalita je převážně tvořena 
rekreačními objekty bez trvale přihlášených 
obyvatel, nemá město možnost požádat o spo-
lufinancování výstavby z dotací ministerstva ze-
mědělství. Realizace vodovodních řadů v před-
pokládané délce 1189 m pro III. etapu a 1051 m 
pro IV. etapu není pro rozpočet města bez spo-
lufinancování z dotačních titulů zanedbatelná, 
a proto bude probíhat další zjišťování možného 
spolufinancování této akce. (David Pavliska)

Volby do krajského zastupitelstva Moravsko-
slezského kraje: údaje za město Frýdlant nad 
Ostravicí včetně místních částí Nová ves, Lubno
• ve stálém seznamu voličů bylo zapsáno cel-
kem 8 075 oprávněných voličů
• volilo se v 10 volebních okrscích
• bylo odevzdáno celkem 3 325 úředních obá-
lek s 3 259 platnými hlasy 
• volební účast 41,23 %

Volby do krajského zastupitelstva Morav-
skoslezského kraje: údaje za celý MS kraj
• ve stálém seznamu voličů bylo zapsáno cel-
kem 978 497 oprávněných voličů
• volilo se v 1 305 volebních okrscích
• bylo odevzdáno celkem 319 692 úředních 
obálek s 315 242 platnými hlasy 
• volební účast 32,71 %

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Pořadí 1. kolo 
Ing. Jiří Carbol (KDÚ-ČSL) 21,69
RNDr. Helena Pešatová (STAN, BEZPP) 20,71%
Radim Bača (ANK 2020, BEZPP) 13,21%
Bc. Radim Mamula (ANO, BEZPP) 13,08%
Pavol Lukša (Dobrá volba 2016) 7,19%
Karel Deutscher (ČSSD) 6,64%
Radomil Bodzsar (SPD) 5,47
RNDr. Pavel Olšovský Ph.D. (VOK, BEZPP) 4,26%
Bc. Daniel Pawlas (KSČM) 4,04%
MUDr. Jaroslav Matýs (Trikolóra, BEZPP) 3,67%

Pořadí 2. kolo 
RNDr. Helena Pešatová (STAN, BEZPP) 54,03%
Ing. Jiří Carbol (KDÚ-ČSL) 45,96%

Senátorkou za senátní obvod č. „69“ byla zvo-
lena RNDr. Helena Pešatová.

(odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

VÝSLEDKY VOLEB DO 
SENÁTU PČR V SENÁTNÍM 
OBVODU ČÍSLO  „69 “ 
FRÝDECKO-MÍSTECKO

Jmenný seznam zvolených členů zastupitelstva je možno zhlédnout na úřední desce Moravsko-
slezského kraje v sekci „Ostatní“ → zápis o výsledku voleb. (odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

VODOVOD NA NOVÉ DĚDINĚ         

V souvislosti s podzimními úklidovými 
pracemi na vašich zahrádkách vás žádáme, 
abyste veškerý velkoobjemový biologic-
ký odpad ukládali rovnou na sběrný dvůr. 
Ten je vám k dispozici denně. V době jeho 
uzavření je možno využít velkoobjemový 
kontejner, který je umístěn u brány areálu 
AVE CZ. Provozní doba od 2.11. po dobu 
nouzového stavu je pondělí–pátek od 8.00–
16.00 hod., sobota od 8.00–14.00 hod. Přes 
víkend je na parkovišti před AVE umístěn 
kontejner – pouze na BIO. (AVE CZ)

VELKOOBJEMOVÝ BIOODPAD 
ROVNOU NA SBĚRNÝ DVŮR!

INFORMACE O PROBĚHLÝCH VOLBÁCH DO ZASTUPITELSTEV KRAJE 
A 1/3 SENÁTU PARLAMENTU ČR 

________________________________________________________________ 
VÝSLEDKY VOLEB DO KRAJSKÉHO ZASTUPTELSTVA 

 Volby do krajského zastupitelstva Moravskoslezského kraje: 
údaje za město Frýdlant nad Ostravicí včetně místních částí Nová ves, Lubno 

 

 ve stálém seznamu voličů bylo zapsáno celkem 8 075 oprávněných voličů 
 volilo se v 10 volebních okrscích 
 bylo odevzdáno celkem 3 325 úředních obálek s 3 259 platnými hlasy  
 volební účast 41,23 % 

 
 Volby do krajského zastupitelstva Moravskoslezského kraje: 

údaje za celý MS kraj 
 

 ve stálém seznamu voličů bylo zapsáno celkem 978 497 oprávněných voličů 
 volilo se v 1 305 volebních okrscích 
 bylo odevzdáno celkem 319 692 úředních obálek s 315 242 platnými hlasy  
 volební účast 32,71 % 

 

 
 
Jmenný seznam zvolených členů zastupitelstva je možno zhlédnout na úřední desce 
Moravskoslezského kraje v sekci „Ostatní“ → zápis o výsledku voleb.  
  
VÝSLEDKY OBOU KOL VOLEB DO 1/3 SENÁTU PČR  

 

24 mandátů  ‐ 37%

10 mandátů ‐ 15%

9 mandátů ‐ 14%

7 mandátů ‐ 11%

6 mandátů ‐ 9%

5 mandátů ‐ 8%

4 mandáty ‐ 6%

Počet mandátu v krajském zastupitelstvu

ANO 2011

Občanská demokratická strana s
podporou TOP 09

Česká pirátská strana

KDU‐ČSL

Svoboda a přímá demokracie (SPD)

Česká strana sociálně demokratická

Komunistická strana Čech a Moravy

°



Občanům města Frýdek-Místek a souvise-
jícím spádovým oblastem včetně vybraných 
obcí z ORP Frýdlant n.O. nabízíme služby psy-
chiatrické, psychologické, psychoterapeutické, 
podporu svépomocných aktivit a podpůrné 
programy pro klienty/pacienty, rodiče, osoby 
blízké formou terénní a ambulantní péče.

CÍLEM TOHOTO PROJEKTU JE:
- přesun péče o osoby s vážným duševním one-
mocněním do jejich přirozeného prostředí,

- prevence hospitalizací nebo jejich zkracování 
a nápomoc k reintegraci dlouhodobě hospitali-
zovaných do běžné komunity,
- propojení lůžkové psychiatrické a ambulantní 
psychiatrické péče, 
- psychoterapeutické služby,
- propojení zdravotních a sociálních služeb 
v našem městě,
- navýšení dostupnosti a kvality v poskytování 
psychiatrické péče a úspěšné začleňování du-
ševně nemocných do společnosti.

Dovolím si reagovat na článek publikovaný 
v těchto novinách, kdy autor popisuje ze svého 
pohledu průběh kolektivního vyjednávání mezi 
odborovou organizací a zástupci Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí.

Zastupitelé byli odborovou organizací po-
zváni na již 2. schůzku týkající se kolektivní-
ho vyjednávání ohledně sporných bodů i ne-
zákonných ustanovení v Kolektivní smlouvě. 
Bylo probíráno 11 z celkově 21 projednáva-
ných bodů, avšak autor se zaměřil pouze na 
jediný bod této smlouvy, který se týká sociál-
ního fondu. 

Na této schůzce byly poskytnuty mj. informa-
ce týkající se čerpání sociálního fondu a opako-
vaně sděleno, že návrh odborové organizace 

ohledně zvýšení příspěvku na rekreaci, kultu-
ru, sport a další služby dle platné Směrnice pro 
tvorbu, užití sociálního fondu města Frýdlant 
nad Ostravicí bude orgánům města předložena. 

Do r. 2016 činil příspěvek ze sociálního fon-
du 3.000,- Kč, v letech 2017 – 2018 město při-
spívalo 4 000,- Kč, od r. 2019 to bylo již 6.000,- 
Kč a nyní je požadavek na 8 000,- Kč na jednoho 
zaměstnance.  V rámci této směrnice chce však 
zaměstnavatel provést ještě další úpravy v čer-
pání finančních prostředků (příspěvek na pen-
zijní fond, k životním a pracovním jubileím, 
popř.  další benefity).

Neztotožňuji se s vyjádřením autora článku, že 
vedení města s předloženými návrhy nesouhlasi-
lo, neboť starostka ani místostarosta se kolektiv-

ního jednání neúčastnili. Jednání probíhalo mezi 
vedením městského úřadu zastoupeným tajem-
nicí úřadu a výborem odborové organizace. 

Uvedenou problematiku může autor článku 
a zároveň zastupitel města konzultovat přímo 
s tajemnicí MěÚ.

Je nutné zdůraznit, že v současné době, kdy se 
potýkáme s nebezpečnou nákazou a řešíme její 
dopad na ekonomiku a zejména když se mnoho 
občanů z důvodů ztráty zaměstnání právě nyní 
ocitá v tíživé finanční situaci, je z mého pohle-
du velmi neetické se problematikou benefitů 
zaměstnanců úřadu veřejně zabývat.  

Ing. Renata Šigutová
tajemnice Městského úřadu

Frýdlant nad Ostravicí

Odborová organizace při Městském úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí byla založena v roce 
2018 a do současné doby se stalo jejími členy 
65 % zaměstnanců MěÚ. Prostřednictvím ko-
lektivní smlouvy se snaží odbory vyjednat lepší 
podmínky pro všechny zaměstnance MěÚ a to 
nad rámec ustanovení zákoníku práce.

Začátkem září byla všem zastupitelům měs-
ta zaslána pozvánka k účasti na jednání o uza-
vření nové kolektivní smlouvy. Pozvání využili 
pouze dva zastupitelé, Ondřej Tomančák (Šum-
ný Frýdlant) a Lubomír Adamiš (ODS). Účelem 
tohoto pozvání bylo především seznámit za-
stupitele s problematikou kolektivní smlouvy 
a s požadavky odborové organizace. Mezi ně 
patří zavedení férových a transparentních kri-
térií pro odměňování, motivaci zaměstnanců 
a navýšení čerpání finančních prostředků ze 
sociálního fondu. Do sociálního fondu, který 
je pro všechny odborové organizace stěžejní 

a je zřízen městem, jsou ukládány finanční 
prostředky v objemu 4 % vyplacených mezd 
za daný rok. Tuto výši schválilo Zastupitelstvo 
města již v prosinci roku 2018. Jedná se tedy 
o finance přímo určené pro vyplacení ročních 
zaměstnaneckých benefitů (např. pro regene-
raci zaměstnanců, na ozdravné pobyty, tábory 
pro děti, sebevzdělávání atd.). Tyto benefi-
ty mají možnost čerpat všichni zaměstnanci 
MěÚ, včetně uvolněných zastupitelů (tj. funkce 
starosty a místostarosty). Ze strany odborové 
organizace zazněla také důležitá informace, 
že nepožadují žádné navýšení finančních pro-
středků z rozpočtu města, ale pouze změnu 
v čerpání stávajících a již jednou schválených 
prostředků uložených na účtu sociálního fon-
du. Část z něj nově požadují, namísto benefitů, 
rovnoměrně přerozdělit všem zaměstnancům 
jednorázovým příspěvkem, a to ve výši 8000,- 
Kč na zaměstnance za rok. Tento požadavek 

ostatně vyplynul také z ankety iniciované ta-
jemnicí úřadu. Vedení města však s předlože-
nými návrhy nesouhlasilo a přislíbilo, že do 
měsíce předloží svůj vlastní návrh.

Z pohledu nestranného účastníka jsem nabyl 
pocitu, že se ani po dvouhodinovém jednání 
nenašlo téměř žádné společné řešení a zástup-
ci odborové organizace odešli bez konkrétního 
výsledku. Občas jednání zavánělo ze strany za-
městnavatele až mírnou arogancí a jednostran-
ností. A přitom zástupci odborové organizace 
nežádali nic, co by nad rámec zákona nemohli 
pro své kolegy vyjednat. Myslím si, že je důležité 
vytvořit motivující pracovní prostředí, utvářet 
kvalitní a přátelskou personální politiku. V opač-
ném případě se může totiž stát, že se bude počet 
kvalifikovaných zaměstnanců snižovat a odbor-
nou práci nebude mít kdo vykonávat.

Ondřej Tomančák (Šumný Frýdlant)
Publikováno bez jazykové korektury.

BESKYDSKÉ CENTRUM DUŠEVNÍHO 
ZDRAVÍ VE FRÝDKU-MÍSTKU
Nemocnice ve Frýdku-Místku, p.o. ve spolupráci s Charitou Frýdek-Místek zahájila dne 1. čer-
vence 2020 provoz BESKYDSKÉHO CENTRA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ na ulici E. Krásnohorské 249, 
Frýdek-Místek (dříve nemocniční Lékárna).

STANOVISKO K ČLÁNKU „TAKÉ FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ MÁ SVOU ODBOROVOU ORGANIZACI“

TAKÉ FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ MÁ SVOU ODBOROVOU ORGANIZACI
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INFORMACE 

Z MĚSTA

O klienty pečuje multidisciplinární tým ve 
složení: psycholog, psychiatr, psychoterapeut, 
sestry se specializací v psychiatrii, sociální pra-
covníci a peer konzultant z řad klientů.

SPÁDOVÁ OBLAST
Obce na území ORP Frýdek-Místek a vybra-

né obce z ORP Frýdlant nad Ostravicí: Frýdlant 
n.O., Janovice, Malenovice, Metylovice, Pržno 
a Pstruží.

otevřeno: po-pá 7.00–15.00 hod.
telefon: 558 415 951, 558 415 950
e-mail:  info@bcdz.cz 

Centrum je součástí projektu „Podpora 
vzniku Center duševního zdraví III“ (CZ.03.2.
63/0.0/0.0/15_039/0009646), který je reali-
zován Ministerstvem zdravotnictví ČR v rámci 
Operačního programu Zaměstnanost. Na ten-
to projekt je poskytnuta finanční podpora Ev-
ropské unie a státního rozpočtu ČR.

(Ing. Jana Březinová)
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

V měsíci ZÁŘÍ 2020 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Anežka Kopelcová, 86 let, Frýdlant
pan Miroslav Kaňák, 80 let, Frýdlant
pan Miloš Kokeš, 80 let, Lubno

V měsíci ŘÍJNU 2020 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Vlasta Uhlářová, 98 let, Frýdlant
pan Břetislav Bílek, 90 let, Frýdlant
paní Anežka Pavlicová, 86 let, Frýdlant
paní Milena Mazgajová, 85 let, Frýdlant
pan Kamil Mňuk, 86 let, Frýdlant
paní Jiřina Černíková, 92 let, Frýdlant
paní Milada Molková, 94 let, Frýdlant
paní Ludmila Jopková, 89 let, Frýdlant
pan Ing. Zdeněk Paloch, 86 let, Frýdlant
paní Ludmila Chovancová, 88 let, Frýdlant
pan Leopold Velička, 93 let, Frýdlant
paní Vlasta Stýskalová, 89 let, Frýdlant
paní Jarmila Kubaňová, 87 let, Frýdlant
pan Stanislav Blabla, 80 let, Frýdlant
paní Marta Urbančíková, 85 let, Nová Ves
paní Marta Fucimanová, 90 let, Nová Ves
paní MUDr. Milada Namyslová, Nová Ves
paní Milada Lančaričová, 86 let, Nová Ves
paní Marie Ivánková, 92 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům!

Vážení spoluobčané, mnozí z Vás v letošním 
roce oslavili či teprve oslaví své významné ži-
votní jubileum. Je tradicí, že při této příležitosti 
Vás navštíví zástupci komise pro občanské zá-
ležitosti, kteří Vám jménem města Frýdlantu 
nad Ostravicí předají jako projev úcty gratulaci 
a malou pozornost.

V souvislosti s aktuální situací s koronavi-
rovou epidemií bylo s ohledem na preventivní 
ochranu zdraví Vašeho, Vaší rodiny i zástupců 
města rozhodnuto, že bude dočasně od osobní 
návštěvy Vašich domácností ustoupeno.

Jakmile bude situace příznivá natolik, že bu-
deme moci tuto tradici obnovit, aniž by došlo 
k ohrožení Vašeho zdraví, zástupci komise pro 
občanské záležitosti Vás dodatečně navštíví.

Děkujeme za pochopení.

JUBILANTI  MĚSTA

Touto cestou bychom chtěli poděkovat 
všem, kteří se dne 21. září 2020 zúčast-
nili posledního rozloučení s paní ANNOU  
HEROTOVOU. Děkujeme rovněž za projevy 
soustrasti a květinové dary. Velmi oceňujeme 
ohleduplný a citlivý přístup 
pana Karla Hradila a zaměst-
nanců Pohřební služby ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Naše 
poděkování patří také všem, 
kteří budou na paní Annu He-
rotovou vzpomínat s  úctou. 
Rodina Herotova a Winklerova 

Odbor školství a kultury a odbor sociálních 
věcí Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí in-
formuje, že zastupitelstvo města dne 16.9.2020 
schválilo aktualizaci „Zásad pro poskytování 
dotací z rozpočtu města FnO v oblasti sportu, 
kultury, ostatních zájmových činností a volnoča-
sových aktivit pro rok 2021“. Termín pro podá-
vání žádostí na rok 2021 je stanoven od 2.11. do 
2.12.2020. Dále byly schváleny zastupitelstvem 
města i „Zásady pro poskytování dotací na po-
skytování sociálních, zdravotních služeb a na-
vazujících aktivit z rozpočtu města Frýdlant nad 

Ostravicí v působnosti odboru sociálních věcí 
pro rok 2021“, kdy termín pro podávání žádostí 
na rok 2021 je stanoven od 1.11. do 30.11.2020. 
Zásady stanovují jednotný postup při poskyto-
vání účelových dotací z rozpočtu města a celé 
jejich znění je umístěno na webových stránkách 
města Frýdlant nad Ostravicí www.frydlantno.
cz. Termín pro podávání žádostí na rok 2021 je 
stanoven od 2. 11. do 2. 12. 2020.

Ing. Andrea Fupšo, odbor školství a kultury
Edita Kaličiaková, odbor sociálních věcí

ZÁSADY PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ 
Z ROZPOČTU MĚSTA NA ROK 2021

OD 2. LISTOPADU 2020 SE UZAVÍRAJÍ 
VENKOVNÍ DĚTSKÁ HŘIŠTĚ VE MĚSTĚ
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V neděli 13. září 2020 se konalo v obřadní 
místnosti města Frýdlant nad Ostravicí – Janáč-
kové síni slavnostní přivítání nově narozených 
dětí mezi občany našeho města.

Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče dali se 
zveřejněním svůj souhlas:

Poslední zářijový den ožilo okolí zdejší farní 
zahrady ekologickými aktivitami, které připra-
vili učitelé a žáci ZŠ Komenského. Projekt „Den 
Země pro Beskydy“ byl realizován v náhradním 
termínu, protože v dubnu nám to epidemio-
logická situace neumožnila. Podpora Morav-
skoslezského kraje byla závazkem k realizaci 
a inspirovala pořádající učitele a žáky k práci 
na environmentálních aktivitách pro děti i ve-
řejnost. V příjemném prostředí farní zahrady 
plnili předškoláci a žáci základních škol růz-
norodé přírodovědné nebo badatelské úkoly 
týkající se například určování přírodnin, práce 
s mikroskopem, produkce a recyklace odpa-
dů, chovu domácích mazlíčků nebo klecového 
chovu slepic. Všechna tato témata měla vést k 
prohlubování vztahu k přírodě a zamyšlení se 
nad negativními důsledky lidského konání. Ně-
která stanoviště sloužila k ponaučení, jiná pro 
potěchu. Vůně méně známých bylinek, jedlé 
květy, sbírka různých druhů dřeva či minerálů 
a hornin připomněly odvěké propojení člověka 
s přírodou.

Dobrovolně se k akci připojily i další organi-
zace. Včelaři z Frýdlantu představili živé včel-
stvo, obchod Beskydy bez obalu učil šetrnému 
nakupování a Český svaz ochránců přírody 
Lubno připomněl krásná místa našich Beskyd. 
Původní záměr přivést širší veřejnost k envi-

ronmentálním tématům poněkud omezila mi-
mořádná opatření a nepřízeň počasí. Přesto se 
učitelům i žákům podařilo za daných podmínek 
Den Země pro Beskydy zrealizovat a odnést si 
zážitek i zkušenost s organizací. Obrovský dík 
patří také panu faráři Mgr. Romanu Macurovi, 
který poskytl příjemný prostor, zázemí i po-
mocnou ruku organizátorům. Spolupráce školy 
se jmenovanými subjekty, Kulturním centrem 
i Městským úřadem Frýdlant nad Ostravicí na-
konec vyústila v nevšední zážitek malých i vel-
kých návštěvníků. Žáci devátých ročníků učili 
ty mladší a zažili dobrý pocit z toho, že udělali 
něco pro trvale udržitelný rozvoj. Dnes tuto ne-
všední akci připomíná památný prapor umístě-
ný v Kulturním centru. Najdete na něm vzkazy 
dětí naší krásné planetě Zemi.

Mgr. Dita Dostálová
Koordinátor EVVO ZŠ Komenského

Chudoba a úbytek vlastních sil nejsou jediné 
faktory, které pečující osoby mohou ohrozit. 
Často se musí vzdát profesní kariéry, aby se 
mohli naplno věnovat blízké osobě, o kterou 
pečují. Mnohdy pečující ani netuší, že existuje 
pomoc v různých formách, kterou mohou vy-
užít – finanční příspěvky, půjčovna kompen-
začních pomůcek, odlehčovací služby, sociálně 
aktivizační služby apod.

Město Frýdlant nad Ostravicí ve spolu-

práci s Místní akční skupinou Frýdlant-
sko – Beskydy z.s.  využilo možnosti v rám-
ci Operačního programu Zaměstnanost 
(CZ.03.2.65/0.0/16_047/0015689) a zpracova-
lo projekt „Doprovázení pečujících osob na ces-
tě zpět do pracovního procesu – Půjčovna kom-
penzačních pomůcek ve SSS města Frýdlant nad 
Ostravicí“. V rámci projektu vzniklo nové pra-
covní místo – terénní sociální pracovnice v obci. 
Tato pracovnice poskytuje pomoc a poradenství 

POMOC PEČUJÍCÍM OSOBÁM

v tíživých životních situacích pečujícím osobám 
a dalším rodinným příslušníkům. Služby jsou 
určeny také osobám, které se teprve rozhodují, 
zda se vlastními silami postarají o svého pří-
buzného. Vzhledem k tomu, že pečovat o osobu 
blízkou je celodenní závazek, pracovnice vás 
navštíví v domácnosti, stačí se předem telefo-
nicky nebo e-mailem domluvit na setkání. 

VŠECHNY SLUŽBY JSOU NABÍZENY ZDARMA:
- odborné poradenství, individuální poradenství,
- pomoc při vyřizování příspěvku na péči, pří-
spěvku na mobilitu, 
- pomoc při vyřízení průkazu TP, ZTP,
- poradenství při výběru vhodné kompenzační 
pomůcky,
- pomoc při zajištění kompenzační pomůcky,
- nácvik manipulace s kompenzační pomůckou,
- pomoc při zajištění odlehčovací služby,
- pomoc při uplatnění na trhu práce, aj.

Kontakt na sociální pracovnici pro oblast 
Frýdlant nad Ostravicí (Lubno a Nová Ves): 
Mgr. Karolína Svobodová, tel. 731 057 695, 
email: ksvobodova@frydlantno.cz.

Pro přidružené obce Bílá, Čeladná, Janovice, 
Kunčice pod Ondřejníkem, Malenovice, Metylo-
vice, Ostravice, Pržno, Pstruží, Staré Hamry mů-
žete kontaktovat sociální pracovnici Charity Frý-
dek-Místek: M. Div. Ráchel Benešovou, DiS., tel. 
737 813 578, rachel.benesova@charitafm.cz.

(Ráchel Benešová)

Péče o blízkou osobu, která je závislá na pomoci druhých, je velmi psychicky a fyzicky náročná. 
Pobytová zařízení mají omezenou kapacitu a ta je v mnoha organizacích již naplněna. Nefor-
mální pečující bývají často opomíjeni, i když jsou nepostradatelnou součástí sociálního systému.

DEN ZEMĚ PRO BESKYDY

Rodičům gratulujeme a dětem přejeme nejen 
šťastné a spokojené dětství, ale i celý život.

Amálie Hiklová
Tadeáš Pamula
Veronika Vroblová
Karolína Kubačková
Eliška Chodurová

Tereza Krhutová
Amélie Vítkovská
Nikol Švrčinová
Adéla Foldynová
Vítek Kubala

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ MĚSTA 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ



Sportovně relaxační centrum Kotelna je od 
9. října 2020 z důvodů vládních opatření opět 
dočasně uzavřeno. Rozhodli jsme se ale čas 
využít naplno a mimo jiné zrekonstruovat stá-
vající venkovní saunu, která se v posledních le-
tech těší velké oblíbenosti u našich návštěvní-
ků. V sauně byla již nevyhovující dlažba a díky 
mokrému podloží nerovná podlaha. Vnitřní 

dřevěné obložení sauny už rovněž mělo nejlep-
ší léta za sebou, a proto jsme se rozhodli pro 
jeho kompletní výměnu. Na obložení je použito 
dřevo ze severských smrků, které je díky svým 
vlastnostem vhodné právě pro použití do saun.

Těšíme se až zase otevřeme a návštěvníci si 
budou moci užít relaxaci v novém! 

(Tým SRC Kotelna)

V dnešní nelehké době plné omezení a záka-
zů se podařilo uskutečnit třetí ročník výšlapu 
na Lysou horu pro děti a rodiče, který proběhl 
v sobotu 3. října 2020. Počasí se nakonec ale-
spoň trochu umoudřilo a slunečné a  celkem 
teplé počasí narušoval jen velký vítr. V letoš-
ním ročníku byl průběžný start v Ostravici 
u  transformátoru. Rodiče s dětmi zdolávali 
po červené turistické značce metr po metru 
až na Lukšinec, kde byl cíl výletu. Ty děti, kte-
rým zbylo dostatek sil, mohly pokračovat dál 
na Lysou horu, kde je čekala další odměna. 
Cestou se všichni účastníci mohli zábavnou 
formou seznámit s beskydskou přírodou, a to 
hned na několika stanovištích. Dozvěděli se 
informace o životě ve vodě, o šelmách, stro-
mech a rostlinách. Také si mohli vyzkoušet, 
jaký je rozdíl mezi jednotlivými druhy stromů, 
když si do polínek dřeva mohli říznout nožem. 
„V letošním ročníku se nám opět potvrdilo, že 

tento projekt není jen pro děti, získávat nové 
informace chtějí i rodiče, kteří se s dětmi ak-
tivně zapojovali do plnění úkolů na stanoviš-
tích,“ uvedl Martin Hlaváč.

Projekt Společně na Lysou vznikl pod zášti-
tou Klubu českých turistů. „Jedná se o environ-
mentální výchovný program pro děti a mládež, 
který je vhodný jako doplněk školní výuky. Jeho 
prostřednictvím bychom lidem rádi přiblížili 
krajinu Beskyd, její přírodní zajímavosti i histo-
rické souvislosti, které toto jedinečné prostředí 
ovlivňovaly po celá staletí,“ řekl Hlaváč a dodal: 
„Jsme přesvědčeni, že nejlépe věci člověk pozná 
na vlastní kůži. Vydat se s námi můžete nejen na 
královnu Beskyd – Lysou horu, ale také na Pra-
šivou či k překrásným Satinským vodopádům. 
Naším cílem je ukázat dětem, že v přírodě se dá 
zažít spousta dobrodružství, a tím motivovat 
rodiče i děti k aktivnímu trávení volného času 
bez televize a počítačů.“ (redakce)

Těsně před zahájením výstavy přišlo jedno 
z mnohých omezujících nařízení vlády, na-
štěstí tam stálo – „vyjma výstav“. A tak za 
nádherného podzimního počasí mohli ná-
vštěvníci výstavy zhlédnout krásné výpěst-
ky ovoce, zeleniny, vinných hroznů a  v  ne-
poslední řadě bonsají.

Ve venkovních prostorách si mohli zakou-
pit česnek pro podzimní výsadbu nebo do-
plnit okrasnou zahradu bohatou nabídkou 
zahradnictví Kaňák ze Pstruží. Bohužel jsme 
museli zrušit podávání obědů, ale tím jsme 
získali více místa pro bezpečné provozování 
cukrárny v rozšířených prostorách.

Začátkem října jsme vystavovali naše vý-
pěstky na oblastní výstavě Hortikoplex v Olo-
mouci. Zde se jablko z Frýdlantu nad Ostra-
vicí umístilo již potřetí mezi třemi prvními 
v soutěži o jablko roku. Tentokrát to bylo dru-
hé místo za odrůdu Šampion, kterou vypěsto-
val Ing. Jaromír Drabina. Odrůda Boskoopské 
od paní Věry Plucnarové získala u odborné 
poroty veliké uznání.  

Co dále? V době, kdy píšu tyto řádky, do-
chází k tisícovým nárůstům nakažených vi-
rem covid-19 a vláda vyhlašuje další razantní 
omezení. Z těchto důvodů jsme se ve výboru 
ZO ČZS rozhodli, že po mnoha letech zruší-
me tradiční adventní výstavu betlémů, která 
byla plánována na 21.–22. listopadu 2020. 
Věříme, že naše rozhodnutí pochopíte a že se 
setkáme v lepších časech na výstavě betlémů 
v listopadu 2021.

Děkuji všem, kteří si udělali čas a přišli na 
podzimní výstavu ovoce, zeleniny a květin. 
Obzvláště však děkuji všem z výboru ZO ČZS 
a ostatním přátelům za čas a nasazení při pří-
pravě a aranžování výstavy.

(Petr Kamp)  

SPOLEČNĚ NA LYSOU

PODZIMNÍ VÝSTAVA 
JE ZA NÁMI A CO DÁL?

Výbor základní odborové organizace OSSOO 
při městu Frýdlant nad Ostravicí děkuje firmě 
Autodoprava Libor Kresta a BIKE ICON s. r. o., se 
sídlem v Ostravě, za poskytnutý finanční dar, za 
který bylo zakoupeno 1100 ks ochranných rou-
šek pro všechny zaměstnance městského úřadu.

(Eliška Kamlerová,
předsedkyně základní odborové organizace)

PODĚKOVÁNÍ ZA DARREKONSTRUKCE VENKOVNÍ SAUNY
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Každoroční PRODEJ

vánoční dekorace
probíhá v sídle naší firmy. 

Pracovní doba: Po-Ne 10 - 17,30 hod.

Zahradnictví Zdeněk Kokeš
Nová Ves 308, Frýdlant nad Ostravicí  

(po staré cestě na letiště)

Tel.: +420 732 551 455
e-mail: zahradakokes@seznam.cz
http://zahradakokes.webnode.cz

Zahajujeme vždy 18. 11. a končíme 22. 12.  

 
V nabídce jsou věnce na dveře, adventní věnce a svícny, 

vánoční dekorační předměty.
Aranžujeme svícny i s živými květy, 

na zakázku vyrobíme jakoukoli dekoraci dle Vašeho přání.

Zde možno nakoupit veškerý vánoční sortiment,
který naše firma nabízí.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Veselé Vánoce a šťastný nový rok

V září loňského roku bylo Zastupitelstvem 
města téměř jednomyslně odsouhlaseno zvýše-
ní daně z nemovitých věcí - a to rovnou na dvoj-
násobek původní výše. Kompenzací za toto na-
výšení, alespoň pro občany města, pak mělo být 
zrušení poplatku za komunální odpad. Již tehdy 
jsme na skutečnost, že je toto spojení nevhodné, 
upozorňovali. Prosazovali jsme spíše myšlenku 
ponechání daně z nemovitých věcí na původní 
výši a nastavení slev z poplatku za odpad (nikoli 
úplné osvobození). Pouze takto se dá, dle našeho 
názoru, nastavit systém spravedlivěji. Informace 
o navýšení daně v kombinaci s odpuštěním po-
platku za odpad byla vedením města posléze 
prezentována ve Frýdlantských novinách, kde 
z článku vyplývaly jen samé výhody (v praxi 
tomu tak bylo jen pro část občanů našeho měs-
ta). Tento způsob prezentace vyzníval spíše po-
pulisticky se skrytou ambicí oslovit velkou část 
frýdlantských voličů. Nebyla totiž představena 
druhá strana mince, kterou jsou negativní dopa-
dy na podnikatele, ale třeba i seniory a majitele 
větších nemovitostí. Někdo totiž úlevy za od-

pady zaplatit musí a padlo to na všechny, kteří 
kvůli tak razantnímu zvýšení daně z nemovitosti 
přispějí do městské pokladny mnohem více než 
dříve.

Na jaře letošního roku se proto   právě pod-
nikatelé začali ozývat a logicky s tak razantním 
navýšením poplatku daně nesouhlasili. Vše vy-
ústilo bouřlivým vystoupením na červnovém 
zasedání Zastupitelstva města. Podnikatelé zde 
prezentovali své argumenty. Výsledkem byl pak 
příslib vedení města, že se danou problematikou 
bude zabývat a snažit se najít kompromisní ře-
šení. O to větší překvapení nastalo, když na záři-
jovém zasedání Zastupitelstva města žádný kon-
krétní návrh řešení nezazněl a případný návrh 
nové OZV nebyl předložen. Proto bylo po opě-
tovném nátlaku veřejnosti rozhodnuto o konání 
mimořádného zasedání Zastupitelstva města, 
které se uskutečnilo o týden později. Zde již byly 
předloženy dva variantní návrhy nové OZV. První 
počítal se snížením místního koeficientu na hod-
notu 3, druhá varianta navrhovala snížení míst-
ního koeficientu na původní hodnotu 2, avšak 

se současným navýšením koeficientu dle katas-
trálního území, kterým se násobí základní sazba 
daně. V této variantě však šlo evidentně o snahu 
částečně kompenzovat pokles daňového příjmu. 
Hlasováním byla nakonec přijata první varianta, 
tedy snížení místního koeficientu na hodnotu 
3. V připravených materiálech však bylo ještě 
jedno usnesení - to ukládá vedoucí finančního 
odboru připravit obecně závaznou vyhlášku, 
která osvobodí od daně z nemovitých věcí ne-
movité věci druhu “N” – Průmyslová stavba a “O” 
– Ostatní podnikatelská činnost. Toto osvoboze-
ní by mělo být ve výši 50 % na dobu 2 let. Petr 
Odlevák proto nakonec navrhnul hlasovat také 
o tomto usnesení a k překvapení všech bylo i ono 
schváleno. Znamenalo by to, že se místním pod-
nikatelům v této nelehké době alespoň částečně 
uleví. Vypracování této vyhlášky finančním od-
borem budeme i nadále sledovat. 

Závěrem nám nezbývá než konstatovat 
skutečnost, že takováto závažná rozhodnutí 
nejsou dostatečně diskutována s předstihem, 
v širším plénu a se všemi promyšlenými dů-
sledky, podobně jako tomu je i u jiných zále-
žitostí města.

Petr Odlevák (Šumný Frýdlant)
Publikováno bez jazykové korektury.

FRÝDLANTSKÝ DAŇOVÝ VELETOČ

 Inzerci ve Frýdlantských novinách objednávejte 
na inzerce@frydlantskenoviny.cz

IN
ZERCE
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ
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Ve Frýdlantě si naše pytlíky můžete  
koupit v těchto prodejnách: 

• Spolu Bez Obalu, Školní 116 
• Beskydy bez obalu, Náměstí 5 
• Prodejna Trendy Textil, Nádražní 644

Funkční pytlíky na pečivo Wrap Up
wrapup.cz

Chléb 
vydrží déle 
čerstvý

Frydlantske_noviny.qxp_Sestava 1  07.09.20  14:49  Stránka 1

Operační středisko bylo o požáru v těsné 
blízkosti oblíbené turistické lokality infor-
mováno 45 minut před sobotním polednem. 
Hasiči dostali oheň pod kontrolu za dvě hodi-
ny, další necelou hodinu jim zabralo pečlivé 
dohašování hrabanky. Do sobotního večera 
kontrolovaly požářiště dvě jednotky dobro-
volných hasičů – ze Pstruží a Nové Vsi, která 
byla na místě požáru jako první. „Frýdlant 
nad Ostravicí nejenom našim hasičům děku-
je za vzorný výjezd a profesionálně odvede-
nou práci. Je také vidět, že investice, jak do 
činnosti hasičů, tak do jejich vybavení, jsou 
dobře vybranou prioritou, kterou léta pod-
porujeme,” poděkoval všem hasičům mís-
tostarosta Davida Pavliska.

Za oheň mohla nedbalost při pálení klestí 
po lesní těžbě. Silný vítr posléze cloumal i se 
zasahujícími hasiči. Škoda po požáru na ne-
celém hektaru vykácené plochy lesa je mini-
mální. Hasiči před ním ochránili okolní lesní 
porost, ale především turistickou restauraci 
Roubenka Ondřejníček, kam oheň za velmi 
silných poryvů větru rychle mířil hořícím 
porostem. Uchráněný majetek se dá podle 
majitele ohodnotit na několik milionů korun. 
Z Ondřejníčku také hasiči včas evakuovali do 
bezpečí 30 hostů. Dým byl přitom tak silný 
a hustý, že v první fázi zásahu museli hasiči 
použít venku dýchací techniku. I tak se požár 
obešel bez zranění turistů i hasičů.

 Zasahovala zde jednotka HZS Moravskoslez-
ského kraje ze stanice Frýdek-Místek, společně 
s ní 12 jednotek dobrovolných hasičů – Pstruží, 
Frýdlant nad Ostravicí-Nová Ves, Frýdlant nad Os-
travicí, Metylovice, Ostravice, Palkovice, Dobratice, 
Čeladná, Lhotka, Staré Hamry, Sedliště a Frýdek.

 (redakce, podklady por. Mgr. Petr Kůdela)

ROUBENKU ONDŘEJNÍČEK I JEJÍ 
HOSTY OCHRÁNILI HASIČI

Třináct jednotek hasičů zasahovalo během 
sobotního odpoledne 3. října 2020 na prud-
kém svahu beskydského masivu Ondřejník 
v katastru obce Pstruží, přesněji na ploše po 
jeho vykácení, kde hořela hrabanka. První 
jednotkou, která na místo dorazila, byla no-
voveská z Frýdlantu nad Ostravicí. Celkem 
zasahovalo na 70 hasičů. Největší případnou 
škodou by mohl být požár restaurace Rou-
benka, kterému se však včas zabránilo.

INZERCE



Ke sklenářskému řemeslu postupně přidávali 
další a další doplňkové služby jako rámování ob-
razů, montáž těsnění oken, stínící techniky, sítí 
proti hmyzu, vjezdových bran a garážových vrat.

Já jsem začal od svých asi 15-ti let chodit do 
firmy na brigády přes prázdniny, až jsem po ško-
le (r. 2003) začal ve firmě pracovat nastálo také.

Jak jsem už říkal, začátky pro rodiče nebyly 
snadné, ale postupem času jsme si získali zá-
kazníky především kvalitně odvedenou prací 
a hlavně naší precizností. Dodnes mě velice těší, 
když se k nám klienti vracejí se slovy: „Byli jsme 
s Vámi velice spokojeni, proto se na Vás znovu 
obracíme.“ To skutečně potěší.

NEJTĚŽŠÍ ZKOUŠKA
Asi největší překážkou byl ten osudný den, 

kdy po dlouholetém úsilí odkoupit pozemky 
ČD, na kterých byla předchozí provozovna, při-
šli úředníci ČD se sdělením, že se do roka mu-
síme vystěhovat, protože o pozemek jeví zájem 
město Frýdlant nad Ostravicí. Začala hra o čas, 
nájemní prostory se nabízely za příliš velkou 
sumu a mnohé z nich nám nevyhovovaly. Po půl 
roce neúspěšného hledání, jsme se rozhodli jít 
tou nejtěžší cestou. Najít vhodný pozemek a vy-
budovat novou provozovnu dle našich představ. 
Město nám nakonec vyšlo vstříc s tím, že jsme 

v  předchozí provozovně mohli působit ještě 
o rok déle. Jen proto jsme vše stihli dokončit 
v předem určeném termínu – JARO 2020. Držím 
se motta, že nic není nemožné, pouze vlastní pílí 
a trpělivostí dosáhnete všeho.

LEPŠÍ ZÍTŘKY
Za opravdový úspěch považuji, že se k nám kli-

enti vracejí s tím, že byli s naší odvedenou prací 
spokojeni. Troufám si říct, že ve Frýdlantu a okolí 
není mnoho domácností, které by se obešly bez 
našeho sortimentu přímo od nás nebo přes růz-
né firmy, s kterými dlouhá léta spolupracujeme.

Doufám, že ten zlomový okamžik nastal prá-
vě tím, jak jsme vybudovali novou provozovnu, 
za kterou už se nemusíme „stydět“, a díky tomu 
se nám otevřou jiné výzvy a možnosti vyhovět 
i větším projektům.

Naše podnikání obnáší veškeré sklenářské 
práce od řezání, broušení, vrtání skla, po lepení 
zrcadel dle jakýchkoliv požadavků zákazníka, 
montáž stínicí techniky, žaluzie, rolety, sítě proti 
hmyzu, předokenní rolety aj. Dále nabízíme rá-
mování a paspartování obrazů, montáž sprcho-
vých koutů, skleněné obklady kuchyní, zasklení 
skleníků, výloh, teras, pergol aj. 

Pro Město Frýdlant jsme v minulosti dodá-
vali např. garážová vrata na hasičské zbrojnici, 

žaluzie v místních školách, v kancelářích města, 
a jiné opravy s naším sortimentem spojené.

RODINNÁ ZÁLEŽITOST
Do firmy je zapojena moje matka, která byla 

u samých počátků společně s otcem, který po le-
tech odešel do důchodu, mě naučil vše potřebné 
a já jsem řemeslo převzal. Právě ona se výhrad-
ně podílí na rámování a paspartování a dále na 
příjmu objednávek v době našich montáží. Do 
dění firmy byla nemalou částí zapojena i má 
žena Kateřina, která se během své mateřské do-
volené postarala o veškeré vyřízení stavebních 
povolení a všech spojitostí se stavbou nové pro-
vozovny. Odkaz bych velmi rád předal, ale „pro-
zatím“ mám dvě dcery a toto řemeslo není pro 
ženy úplně snadné. Přál bych jim schopné muže, 
kteří by se tohoto řemesla nebáli. (redakce)

RODINNÉ SKLENÁŘSTVÍ ZVLÁDLO 
I NUTNÉ PŘESTĚHOVÁNÍ 
Rodinnou firmu založil můj otec Lubomír Michalec, který v roce 1994 začal pracovat pro Fa DENAKO. Ta na místě původního sklenářství u ná-
draží ČD provozovala prodejnu řeziva. K tomu měli jako doplňkovou službu i sklenářskou dílnu. Prodej řeziva ve Frýdlantu moc neprosperoval 
a Fa DENAKO v roce 1995 nabídla otci odkoupit stávající sklenářskou dílnu. Od roku 1995 teda začali mí rodiče Zdeňka a Lubomír Michalcovi 
podnikat. Co vím z vyprávění rodičů, tak začátky určitě nebyly snadné.

Držím se motta, že nic není nemožné,
pouze vlastní pílí a trpělivostí dosáhnete všeho.

ZA RODINNÝM 
STŘÍBREM NAŠEHO 
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Atmosféra byla umocněna usměvavými tvá-
řemi všech přítomných, kteří byli šťastní, že se 
po dlouhých měsících setkávají „face to face“. 
I když start školního roku nám byl umožněn 
podle tradice, pevně doufáme, že nás všemi 
diskutovaný covid-19 nechá doběhnout do cíle 
školního roku bez postavení mimo hru. Ale zná-
te to: „Lidé míní, covid mění.“ 

Vyučující i žáci se do vzdělávacího procesu 
dostali velmi rychle. Za měsíc nejen že zopako-
vali učivo, navázali na výuku minulého školního 
roku, ale až v obdivuhodném tempu se připravili 
na distanční výuku. Nesmíme však opomenout, 
že velkou zásluhu na přípravě mají IT správcové, 
bez kterých by tento proces nebyl možný.

„Nejen prací je člověk živ!“ A protože jsme 
tradicionalisté, nebyli naši žáci šestých ročníků 
ošizeni o adaptační kurz, který proběhl od 6. do 
9. září 2020. A to je dobře! Protože po určité „so-
ciální izolaci“ bylo až dojemné, jak si žáci pova-
žují společných chvil strávených v ZOO Ostrava 
nebo možnosti se volně nadechnout při spor-
tovních aktivitách na Bílé. Dne 16. září 2020 
se žáci osmých ročníků vypravili do Planetária 
v Ostravě, kde si opravdu mohli připadat jako 
v nějakém sci-fi filmu. Kolem nich se otáčela 
umělá obloha, ocitli se v experimentáriu, kde 
spatřili interaktivní exponáty určené k hravé-
mu poznávání přírodních jevů. Společné spor-
tování, tematicky zaměřený výlet na Bílou či 
návštěvu vodicích psů organizace Podané ruce 
s ukázkou canisterapie si na svém adaptačním 
kurzu mohli prožít také malí prvňáčci. I když 
mnohá soutěžní klání a aktivity jsou v dnešní 

nelehké době zakázány, musíme vzít za vděk 
soutěžím, které probíhají korespondenčně. 
Proto jsme rádi, že se opět žáci osmých a de-
vátých ročníků zúčastní soutěže Korchem, kde 
mohou zúročit své vědomosti z oblasti chemie, 
a navázat tak na úspěchy spolužáků z minulého 
školního roku. Přejeme jim mnoho úspěchů.

 Od 23. září 2020 se opět začal scházet škol-
ní parlament, na kterém zástupci jednotlivých 
tříd odhlasovali účast naší školy v projektu 
„Green Life“, na kterém se naše škola podílí již 
od roku 2018. Proběhne dobrovolná sbírka na 
záchranu deštných pralesů v Indonésii a ochra-
nu vzácných druhů zvířat. Rovněž této aktivitě 
přejeme mnoho úspěchů.

 Zbývá jen popřát mnoho zdraví a sil nejen 
žákům, učitelům a všem pracovníkům školy, 
ale i rodičovské veřejnosti. Ať celý školní rok 
proběhne v zajetých kolejích a covid-19 se řídí 
slovy: „Přišel jsem, viděl jsem, nemám zájem.“

(M. Bliek, ZŠ TGM)

TÉGEEMKA ODSTARTOVALA 
NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2020/2021

V souladu s vládními nařízeními vyšla frý-
dlantská mateřská a obě základní školy 
vstříc rodičům, kteří denně bojují v první li-
nii s epidemií koronaviru. Jak program fun-
guje vysvětluje ředitelka ZŠ Frýdlant nad Os-
travící, ul. Komenského Mgr. Anna Matějová. 

Jak program funguje?
Program je nastaven vládním nařízením, kdy 

jednotlivé kraje měly určit školy a školská zaří-
zení k vykonávání péče o děti ve věku 3–10 let, 
jejichž rodiče jsou zaměstnanci bezpečnost-
ních sborů, policie, zdravotnických zařízení, 
příslušníci ozbrojených sil, pracovníci v  soci-
álních službách a zaměstnanci určené školy 
nebo školského zařízení. Školy a školská zaří-
zení vytváří z těchto dětí maximálně 15 členné 
skupiny.  Vzhledem k tomu, že ve Frýdlantu nad 
Ostravicí patří ke školám určeným k péči o tyto 
děti i  mateřská škola, přijímáme do péče děti 
ve věku 6–10 let stejně jako Základní škola Frý-
dlant nad Ostravicí, nám. T. G. Masaryka. Obě 
frýdlantské školy i škola mateřská přijímají ne-
jen děti vlastní, ale i z okolních škol. Péče o děti 
je aktuálně zajišťována v čase od 6.00 do 16.00 
hod., v  případě potřeby je možné tuto dobu 
prodloužit do 18.00 hod. 

Je o program zájem? Kolik dětí se přihlásilo 
a jak probíhá výuka?

V prvním týdnu jsme měli přihlášeno 5 dětí, 
od pondělí to je 10 dětí. Pedagogové s dětmi 
plní úkoly zadané vyučujícími kmenové školy 
jednotlivých dětí, ke skupině máme aktuálně 
přiřazené 3 pedagogy, kteří se snaží o maximál-
ní individuální přístup k jednotlivým dětem. 
V dopoledních hodinách se děti věnují distanč-
nímu vzdělávání, hlavně českému jazyku, ma-
tematice, popřípadě angličtině, odpoledne pak 
volnočasovým aktivitám.

Pro všechny děti přihlášené k docházce je za-
jištěno bezplatné školní stravování. 

Jak jste vyřešili otázku pedagogů, kteří se 
o děti starají?

Určená škola má povinnost vykonávat péči 
svými zaměstnanci, u nás to jsou vychovatel-
ky školní družiny a asistenti pedagoga. K péči 
o  děti se přihlásilo celkem 14 pedagogů, kteří 
jsou ochotni tuto péči zajišťovat. Péče o děti bude 
probíhat i o podzimních prázdninách, kromě 
státního svátku. Všichni pedagogové tuto činnost 
vnímají jako akt solidarity se zaměstnanci IZS 
a  pracovníky v sociálních službách a jako svou 
morální povinnost plynoucí z jejich povolání. 

Dodržování vyhlášených nařízení: 
Škola provádí pravidelnou denní dezinfekci 

všech prostor, pedagogové v prostorách školy 
používají při své činnosti ochranu dýchacích 
cest (roušky, respirátory), ve školní jídelně do-
držujeme pravidlo 4 osoby u stolu, nedochází 
k promíchávání zaměstnanců školy s pedagogy 
pečujícími o svěřené děti. Všichni doufáme, že 
návrat žáků alespoň 1. stupně zpět do škol se 
opravdu uskuteční 2. listopadu, neboť situace 
je velmi náročná nejen pro děti a pedagogy, ale 
především pro jejich rodiče.  (redakce, ZK)

PROGRAM ŠKOL PRO
DĚTI, JEJICHŽ RODIČE
JSOU V PRVNÍ LINII

Dne 1. září 2020 se opět otevřely dveře základní školy na nám. T. G. Masaryka ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Návrat života do školy byl provázen hygienickými předpisy, které ovšem neubraly nic 
na tradiční atmosféře vítání našich nejmladších žáčků děvčaty a chlapci devátých ročníků, kteří 
se ochranitelské funkce zhostili s upřímností a bezstarostností mládí. Prvňáčci okukovali školu 
a paní učitelky, učitelé byli zvědaví na nového pana ředitele PaedDr. Jaromíra Horkého, který 
určitě napjatě čekal, jaká bude atmosféra a duch školy, v jejímž čele stojí od 1. srpna 2020.
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I přes veškerá vládní opatření je naštěstí ško-
la na Náměstí v provozu a tak jsme se mohli za-
pojit do projektu 72 hodin. Při mírně deštivém 
dopoledni jsme se vydali na sběr žaludů a kaš-
tanů. V zimních měsících plody odneseme do 
blízkého krmelce, kde si na nich snad pochutná 
lesní zvěř.

(Marcela Foldynová)

Do přírody jsme se vydali v rámci celoškol-
ního projektového dne Za ruku, jehož hlavním 
cílem bylo aktivním přístupem žáků i učitelů 
podporovat a rozvíjet zdravé klima ve třídách 
i v celé škole. Žáci se učili komunikovat a spo-
lupracovat v rozdílných věkových skupinách. 
Hlavním mottem celého podzimního dopole-
dne bylo právě posilování pozitivního klima-
tu, propojení spolupráce a komunikace žáků 
mezi jednotlivými ročníky a kreativní práce ve 
věkově rozdílných skupinách.

Učitelé 1. i 2. stupně připravili netradiční 
sportovně vzdělávací aktivity pro věkově smí-
šené skupiny, které pracovaly různou formou. 
Připravené aktivity, které byly již ve škole pro 
všechny velkou motivací, vedly žáky k naplňo-
vání klíčových kompetencí. Ty jsou základem 
každého školního vzdělávacího programu. 

A nyní několik konkrétních příběhů, které 
se během pátečního dopoledne odehrály.

Cesta za pokladem skřítka Poználka – IX. C 
a I. B

Po počátečním nesmělém seznamování 
vyrazili deváťáci spolu s prvňáčky   směrem 

k řece Ostravici. Cíl byl jasný – projít vyzna-
čenou trasu, která vedla podél toku řeky Os-
travice, splnit dvanáct úkolů a na závěr zdolat 
kopec Zimník.

Během trasy vyprávěli malí velkým kamará-
dům o tom, co už umí, například recitovali ří-
kadla. Velcí je zase seznamovali se svými plány 
do budoucna. Zajímalo je také to, jak se malým 
ve škole líbí a co je nejvíce baví. Cesta k lávce 
rychle utekla a pravé dobrodružství teprve za-
čalo. Stezka značená barevnými krepáky nás 
vedla lesem pomalu, ale jistě do pohádkové 
říše snů, v níž na nás čekal poklad skřítka Po-
ználka, který kdysi dávno bydlel v hrádku na 
Zimníku.  Nejprve jsme ale museli poznávat 
rostliny, stromy a keře, stavěli domečky z kla-
cíků, závodili v běhu i šplhu, házeli šiškou, 
určovali světové strany, zavazovali tkaničky, 
zpívali, recitovali, počítali. Za každý vyřešený 
úkol jsme obdrželi úlomky vzácných kamenů, 
ze kterých jsme postavili malý hrad pro skřít-
ka Poználka. Ten nám poté zanechal poklad 
celý ze zlata. Úžasné! My malí jsme naše vel-
ké kamarády odměnili sladkostmi a společně 
jsem se pomalým tempem vraceli do školy. Na 

louce u lávky vyhlásili velcí závěrečnou honič-
ku – velcí s malými na zádech. Loučení nemělo 
konce, na všech byla vidět veliká radost, spo-
kojenost i nadšení. Malí i velcí si slíbili, že se 
zase brzy sejdou a budou společně třeba číst 
v krásné podkrovní třídě IX. C. Deváťáci, byli 
jste skvělí. DĚKUJEME!  

 
Gulliverovy cesty aneb společný projekt IV. 
C a III. B

Byla to jedna veliká cesta plná zážitků, dob-
rodružství a inspirací, která učila žáky pře-
mýšlet. 

Slavný a odvážný cestovatel Lemuel Gulliver 
děti zavedl do nevídaných krajů. Objevovali 
jsme země obrů a minilidí, prožili jsme vzác-
né momenty v zemi Moudrých koní, kteří mají 
takové vlastnosti, že převyšují obyčejné lidi. 
Hlavní myšlenkou společného projektu bylo 
naslouchání druhému a srozumitelná komu-
nikace. Vysvětlili jsme si, že být jiný, nezname-
ná být horší.

Páteční dopoledne se všem třídám oprav-
du hodně vydařilo a my věříme, že vzniklo 
i  mnoho nových kamarádských vztahů. Malí 
se nebudou ve škole bát, budou vědět, že větší 
kamarádi jim rádi pomohou a poradí. A o tom 
nám všem společně přeci šlo.

(Renata Tobolová)

ZA RUKU ANEB KOMEŇÁK
SPOLU A V PŘÍRODĚ
Přestože počasí nebylo v pátek 9. října 2020 zrovna ideální, vyrazili žáci 1.–9. ročníků ZŠ 
Komenského do přírody doslova na všechny světové strany. Některé třídy se vydaly směrem 
k řece Ostravici, další na Novou Ves, jiní směrem k letišti, poté na Borovou nebo opačným smě-
rem na Pržno. Ti nejzdatnější zvládli zdolat i vrchol Ondřejníku. Nebyla to ale jen ledajaká 
podzimní turistika.

POMÁHÁM, 
PROTOŽE CHCI
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HELENA PEŠATOVÁ

Představovat Helenu Pešatovou je 
jako nošení dříví do lesa. Téměř 
všichni jsme měli tu čest se s  ní 
setkat, a to buď jako s kantorkou 
místního gymnázia nebo v posled-
ní dekádě v roli starostky města 
Frýdlantu nad Ostravicí. Během 
dalších šesti let ji čeká zbrusu 
nová role senátorky za Frýdecko-
-Místecko. Historicky je druhou 
senátorkou z našeho města. Sho-
dou okolností byla do tohoto úřa-
du zvolena přesně  po sto letech 
od zvolení Josefa Mnohoslava Ka-
dlčáka, který byl senátorem Ná-
rodního shromáždění Českoslo-
venské republiky. Zajímalo nás, 
jaká byla její cesta a jaké jsou její 
plány pro další období.

Text: Honza Škraňka 
Foto: archiv

OSOBNOST  MĚSÍCE

ŽIVOT ČINNÝ JE OPRAVDOVÝ ŽIVOT

Pro mnohé jste s Frýdlantem nad 
Ostravicí tak spjata, že bylo překvapením 
v posledních týdnech zjistit, že jste rodačka 
ze Žabně...
Ano, pocházím ze Žabně.  V této malé vesničce 
jsem prožila své dětství.  Spolu s mladší ses-
trou a kamarády jsme navštěvovali malotříd-
ku, a tak mezi námi i učiteli vznikly přátelské 
vazby, které trvají dosud. Společně jsme trávili 
volný čas, cvičili v Sokole, chodili do skautské-
ho oddílu.  Druhý stupeň školní docházky jsem 
již absolvovala v Paskově a poté odešla studo-
vat na Gymnázium Petra Bezruče do Frýdku 
–Místku. Bylo to nádherné období bezsta-
rostného dětství a mládí. Ve škole mne bavily 
všechny předměty. Milovala jsem český jazyk 
a literaturu, fascinovaly mne přírodní vědy. 

Takže přírodní vědy vyhrály?
Ano, další studia jsem absolvovala na pří-
rodovědecké fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci, kde jsem se věnovala matematice 
a  chemii. Jsou to úžasné vědní obory, mající 
své zákonitosti, hloubku a hlavně logiku. 

V Olomouci jste získala doktorát přírodních 
věd oboru chemie. Co vás k tomuto vedlo?
Prostě jsem měla potřebu se i nadále vzdělá-
vat, a také proto, abych byla „v obraze“. Uvě-
domte si, že veškeré dění a život kolem nás 
je vlastně sled vzájemně se podmiňujících 
a  ovlivňujících chemických reakcí, na jejichž 
správnosti je vše založeno. Je známo, že i vý-
běr budoucího partnera „určuje“ chemie, stej-
ně jako vznik nového života a jeho správný 
vývoj. A když jsem byla na mateřské dovolené, 
zdálo se mi, že nebudu mít co dělat, a tak jsem 
se přihlásila k postgraduálnímu studiu. 

Představuji si, že s doktorátem vás spíš měla 
čekat kariéra v laboratoři nebo v nějakém 
ústavu, nikoli pedagogická praxe...
V laboratoři mezi zkumavkami bych umřela. 
Mám ráda lidi, jejich společnost a vyučovat 
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studenty na gymnáziu byla pro mne výborná 
volba. Nadaní zvídaví studenti mě denně napl-
ňovali přesvědčením, že moje práce má smy-
sl. Pracovala jsem s mladými chytrými lidmi, 
kterým záleželo na vzdělání, budoucími věd-
ci, lékaři, farmaceuty, ekonomy. A pak i jako 
výchovný poradce na škole jsem jim mnohdy 
mohla pomoci se v životě orientovat. 

Provdala jste se do tenisové rodiny.
 Ano, je to tak. Manželovi prarodiče byli za-
kladateli místeckého tenisu. Celá rodina se 
tomuto sportu aktivně věnovala a tak se není 
co divit, že manžel trénoval i naše dcery. Obě 
díky tomuto sportu získaly stipendium v USA 
a odešly studovat na univerzity.  Ta starší už 
zůstala ve Státech a založila si tam rodinu, 
mladší se vrátila ze světa zpátky. 

Když jste se po svatbě rozhodovali, kam jít, 
byl Frýdlant nad Ostravicí první volbou?
Určitě jsem si dovedla představit život v uni-
verzitním městě, kde jsem studovala. Ale man-
želův otec pocházel z Frýdlantu nad Ostravicí 
z  „Obecního“ a mně se tady vždy líbilo. Blíz-
ko do hor, krásná příroda, dobří lidé. V dané 
době si člověk také nemohl po studiích vybí-
rat umístění, kde hodlá pracovat. Měla jsem to 
štěstí, že mi byla nabídnuta možnost učit na 
zdejším gymnáziu. A tak jsem krásných 27 let 
strávila zde ve frýdlantské škole.

Když jsme u toho, hrajete sama tenis?
(Úsměv) Samozřejmě, to by jinak asi nešlo, ale 
jsem pouhý rekreant. Tenis je úžasný sport, 
ale i náročný. Jako při každém individuálním 
sportu se hráči musí spolehnout sami na sebe. 
Bojují nejen proti svému soupeři, ale při hře 
musí ovládnout svou psychiku a své emoce. 
Navíc se při tomto sportu pohybujete v pří-
jemném prostředí, setkáváte s různými lidmi, 
a jak říká můj manžel, z každé mé hry je pak 
spíš společenská událost. Lásku k tenisu jako 
vrcholovému sportu zdědily i moje dcery.

Co vy a pedagogika? 
Pedagogem se člověk nestává získáním di-
plomu na vysoké škole. Musí to být ve vás. Je 
to více poslání než zaměstnání. Bez srdce se 
nedá dělat. Navíc máte téměř okamžitě zpět-
nou vazbu od žáků i jejich rodičů. Máte mož-
nost utvářet jejich pohled na svět, ovlivňovat 
jejich myšlení, názory, způsob využívání vol-
ného času. Musíte kráčet s dobou a se studen-
ty. Když to zvládnete, získáte benefit do života 
a tím je mladé myšlení a mladý pohled na svět.

Co říkáte na současné školství?
Kantorům na všech stupních držím palce, je 
to náročná činnost.  Čím nižší ročník, tím ob-
tížnější práce. Musí svým přístupem děti na-
dchnout, aby se s radostí učily a měly školu 
rády. Vzdělání bylo, je a vždy bude velmi dů-
ležité. Zrovna v tuto chvíli prochází celá naše 
společnost velmi obtížným obdobím. Přála 
bych si, aby se Covid-19 co nejméně podepsal 
na znalostech všech našich dětí. Všichni se učí 
novým metodám distanční výuky a postupně 
si zvykají na jiný způsob osvojování si poznat-

ků, a to platí jak pro žáky, tak učitele i rodiče.  
Věřím, že společně vše zvládneme!

Jak moc jste se od mladých díky současné 
pracovní pozici vzdálila?
Dnes se setkávám se všemi věkovými skupi-
nami, ale mladí mají u mě významné místo. 
Dám na jejich pohled a názory. Jsem ráda, že 
je jich kolem mě v práci i doma poměrně dost. 
Spousta z mých současných kamarádů a kole-
gů jsou mými studenty…

Jak vás napadlo vyměnit školu za politiku? 
Do aktivní politiky mě dostali až moji studen-
ti, kteří si na mě vzpomněli jako na kantorku 
mající jasné a svérázné myšlenky a názory. 
Napsali mne někam dolů na volební kandidát-
ku a hned to vyšlo. Skončila jsem v radě města 
a za další 4 roky už na radnici jako starostka.

Jak vnímáte proměny města v čase? 
Jako starostka jsem začala ve Frýdlantu nad 
Ostravicí působit před 10 lety. Na stole ležely 
velkolepé plány na řešení území Brány Bes-
kyd, kde měly vyrůst čtyři velké bytové domy, 
ale město samotné nebylo vybaveno ani na 
stávající počet obyvatel. V bývalém domovu 
důchodců se v jednom pokoji tísnilo i víc než 
osm lidí, silně zatékalo do střechy kulturního 
domu, mateřské školy se třásly před očekáva-
ným babyboomem, prostor po bývalém kinu 
zel prázdnotou, bylo třeba začít s opravami 
komunikací. Jedním z prvních kroků bylo zma-
pování aktuálního stavu potřeb města a jeho 
obyvatel, druhým samozřejmě zajistit financo-
vání a nespoléhat se, že nám někdo něco dá.

Čeho si nejvíce ceníte z věcí, které se 
povedly?
Podařilo se udělat kus práce. A čeho si nejvíc 
vážím? Spokojenosti a spolupráce všech na-
šich obyvatel. Podařilo se nám v mnoha pří-
padech dořešit majetkové poměry se státem 
a církvemi, naši hasiči mohou při záchraně ži-
votů a majetku spoluobčanů využívat nejmo-
dernější techniku, výkladní skříní jsou všech-
ny naše školy a Středisko sociálních služeb se 
změnilo k nepoznání. Významným aspektem 
je fakt, že město hospodaří s vyrovnaným roz-
počtem a není zadlužené. V příštím roce bude 
dokončena relaxační zóna Brána Beskyd, na 
bývalých pozemcích Českých drah se staví 
dopravní terminál, k realizaci jsou připrave-
ny další dvě etapy vodovodu na Nové Dědině 
stejně jako i na ulici Lesní. Pracujeme na pro-
jektových dokumentacích pro centrum dětí, 
na výstavbě nových chodníků. Je připravován 
náročný projekt odkanalizování Ondřejníku 
či rekonstrukce sálu kulturního centra.

Dá se to všechno zvládnout?
Mám své názory a představy, za kterými jdu. 
Jsem však týmovým hráčem a na své kolegy se 
mohu kdykoli spolehnout. Členové rady i naši 
zastupitelé jsou akční lidé. Žijeme společnými 
myšlenkami a s nadšením a odhodláním je 
společně za pomoci zaměstnanců města rea-
lizujeme.  To, co za námi stojí, je výsledek naší 
společné práce.

Dobýt senát byl další kariérním postupem 
nebo vás motivovaly hlubší cíle?
Žádný karierní postup nehledejte ani na po-
zici starostky. Každý, kdo ví, co práce starosty 
obnáší, mi potvrdí, že to je řehole. Zejména 
v  obcích a menších městech vyžaduje často 
gumáky, práci v terénu, silné nervy a čas, kte-
rý obětujete na úkor rodiny a přátel. Do po-
litiky jsem šla s myšlenkou pomoci našemu 
městu a  lidem žijícím v něm. Pro Senát jsem 
se rozhodla až na poslední chvíli, začátkem 
prázdnin. Byla jsem zklamaná z chaosu, který 
nám první polovina roku přinesla. Díky práci 
v představenstvu Regionu Beskydy znám pro-
blémy našeho regionu a místo kritizování to 
hodlám změnit. 

Svá rozhodnutí jste představila během 
senátní kampaně. Jak jste mimo jiné 
samotnou kampaň prožívala?
Nejsem typ člověka, kterému by dělalo dob-
ře vidět se na každém rohu ulice. Nemám to 
ráda. Nerada se podbízím, něco rozdávám. 
Ani koblihy ani brambory. Celý život za mě 
mluvila má práce a tato kampaň mi na měsíc 
obrátila život naruby. Světlou stránkou těchto 
dnů byli lidé. Můj manžel, moje rodina, známí i 
neznámí, přátelé ale i dávní kamarádi. Ozývali 
se, drželi mi palce, psali, volali. To mi pomá-
halo překonávat napětí. Věděla jsem tak, že do 
voleb opravdu nejdu sama. Také si najednou 
uvědomíte, že i u nás lze roztočit kola, která 
budou v Praze vidět. A také jsem si uvědomi-
la, že volby nelze vyhrát pouze tím, že za vámi 
stojí velké politické strany. Je to o lidech…

Jak si práci senátorky představujete?
Činnost senátora je často tak vzdálená nebo 
neznámá, že si lidé myslí, že je zbytečný. Opak 
je pravdou. Klasickým klišé je vysvětlení, že je 
pojistkou demokracie. Je to protiváha Dolní 
sněmovny, aby se k moci například nedostala 
jedna politická strana nebo nezdravý politic-
ký směr. Senátoři jsou odpovědni za mnoho 
jiných rozhodnutí, a to například ve vztahu 
k Evropské unii nebo k Ústavě. Věřím, že zde 
mohu být prospěšná našemu regionu.

Senát je rozdělen do několika výborů. Už 
víte, ve kterém byste chtěla působit?
Do voleb jsem šla s několika hlavními oblast-
mi problémů, které lze na náš region úspěšně 
aplikovat. Regionální rozvoj, doprava, moder-
nější školství a veřejné zakázky, dotace. Po 
úvodních jednáních to bude nejspíš Výbor pro 
územní rozvoj, veřejnou správu a životní pro-
středí. 

Je možné, že se tak vzdálíte Frýdlantu nad 
Ostravicí?
Nemyslím si to a rozhodně se nehodlám stě-
hovat do Prahy. Své působení rozšířím na 
celé Frýdecko-Místecko, avšak rozhodně to 
neznamená, že bych se o Frýdlant nad Ostra-
vicí přestala zajímat. Tyto věci lze synergicky 
skloubit. Zůstávám i nadále starostkou města 
a budu pracovat tak, abych nezklamala důvěru 
jeho obyvatel. Tady mám svou rodinu, své přá-
telé, kamarády a Vás. Tady jsem doma! 

Po sto letech má Frýdlant nad Ostravicí opět svého senátora



		 		
	

říjen -		  VÝSTAVA NÁVRATY
31.12.2020		  – OBRAZY DOMOVA
		  Frenštátský malíř a grafik Jiří J. Drozd.
		  Kulturní centrum

pondělí 2.11.	 	Divadelní představení
19:00			  VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
		  Hrají Simona Stašová, Michael Dlouhý a další.
		  velký sál Kulturního centra, vstupné 400,- Kč, 350,- Kč,
		  vstupenky možno rezervovat na našich stránkách
		  a následně zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

neděle 8.11. 		 Divadlo pro děti 
16:00		  NEZBEDNÁ ČARODĚJNICE
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod. 

úterý 10.11.	 	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 KONÍČEK SV. MARTINA
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 12.11.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  SAJANY A BAJKAL - SIBIŘ
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

pondělí 16.11.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 16.11.	 Přednáška s meditací
17:30		  BÝT MOCNÝM MÍSTO NE-MOCNÝM
		  kinosál, provází Renata Rowenay vstupné 250,- Kč.

středa 18.11.	 DEN PRO PEČUJÍCÍ OSOBY
09:00 – 16:00	 Kulturní centrum

čtvrtek 19.11.	 PROMÍTÁNÍ FILMU IKAROS
18:00		  kinosál Kulturního centra

úterý 24.11.	 	 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 ADVENTNÍ VĚNCE
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

pátek 27.11.		 ROZSVĚCOVÁNÍ
		  VÁNOČNÍHO STROMU 
		  parkoviště před KC, v případě nepříznivé epidemiologické
		  situace Facebook Kulturního centra – online přenos

pondělí 30.11. 	 XVIII. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO
středa 3.12 		  FESTIVALU OUTDOOROVÝCH
		  FILMŮ 
		  kinosál

sobota 5.12.		 Divadelní představení 
19:00 		  DVA NAHATÝ CHLAPI
		  Bláznivá komedie kontroverzního francouzského autora. Hrají 

– Martin Zounar, Martina Randová, Martin Kraus a Daniela
		  Šinkorová. Velký sál Kulturního centra, vstupné 350,- Kč,
		  300,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách
		  a následně zakoupit na internetu, v TIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V LISTOPADU 2020

Vážení přátelé kulturního 
centra, už podruhé letos nena-
jdete na tomto místě měsíční 
program kina. Nabízíme jen 
přehled zamýšlených kultur-
ních a sportovních akcí.  Píši 
zamýšlených, protože v součas-
né době opravdu nevíme, jak se 
bude epidemiologická situace 
dále vyvíjet. 

Jelikož samozřejmě striktně 
dodržujeme nařízení vlády, mi-
nisterstva zdravotnictví a  kraj-
ských hygienických stanic, byli 
jsme nuceni Kulturní centrum, 
Kino a Knihovnu uzavřít. V praxi 
to znamená, že kromě filmových 
projekcí, divadelních představe-
ní a koncertů jsou až do odvo-
lání zrušeny všechny kroužky, 
kurzy, taneční lekce a další pra-
videlná setkávání zájmových 
sdružení a spolků, stejně tak 
není možné shlédnout výstavy 
nebo si vypůjčit knihy v knihov-
ně. Jedinou výjimkou je Virtuál-
ní univerzita třetího věku, která 
z prezenčního studia přešla na 
on-line vzdělávání. Studenti se 
sami rozhodli, že tento semestr 
s tématem České dějiny a jejich 
souvislosti nezrušíme, ale ab-
solvují ho formou samostudia 
z domova.  Jejich zájem nás mile 
překvapil a těší nás, že i za těch-
to okolností zůstávají stále ak-

tivní a nepodléhají chmurným 
náladám. 

V listopadu jsme museli zrušit 
divadelní představení Vím, že 
víš, že vím se Simonou Stašovou 
a Michalem Dlouhým v hlav-
ních rolích, náhradní termín je 
stanoven na 24. května 2021. 
Zakoupené vstupenky zůstáva-
jí v platnosti, nicméně, pokud 
by vám termín nevyhovoval, je 
možno je do 31. 12. 2020 vrátit 
v TIC. 

Bohužel, ani my v Kulturním 
centru, v místě, kde vás čas-
to zveme do říše fantazie na 
pohádky a kouzelné příběhy, 
nemáme křišťálovou kouli, aby-
chom se dozvěděli, kdy celá tato 
nepříjemná doba skončí nebo 
se alespoň začne zlepšovat. Jak 
to tak ale vypadá, zřejmě nejvíc 
v boji s COVID 19 můžeme udě-
lat my sami. Prosím, dodržujme 
pečlivě všechna doporučení, 
mějme ohledy na okolí, nezpo-
chybňujme a neignorujme naří-
zení, byť se nám to třeba zcela 
nelíbí. Jsme v tom poprvé a na 
hodnocení budeme mít dosta-
tek času, až to vše společně pře-
konáme. 

Děkujeme a věříme, že brzy 
na shledanou!

Ing. Kateřina Kaiserová, KC FnO

Všechny plánované akce se uskuteční pouze v případě zlepšení 
epidemiologické situace. Prosím, sledujte náš web www.kcfno.cz

ZMĚNA TERMÍNU

NA 24.5.2021!!!

Představení			   Zrušený termín	 Nový termín
Žena, která uvařila svého manžela 	 14.9.2020	 29.4.2021
Koncert Hany Zagorové		  25.9.2020	 1.5.2021
Vím, že víš, že vím			  2.11.2020	 24.5.2021

Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti. V případě, že vám ná-
hradní termín nebude vyhovovat, můžete vstupenky vrátit v TIC do 
31.12.2020.

INFORMACE Z KULTURNÍHO CENTRA



Rozsvěcování vánočního stromu 2020
Mrzí nás, že s největší pravděpodobností nebudeme moci 
plně zorganizovat každoroční Rozsvěcování vánočního stromu 
s Adventním trhem a hudebními vystoupeními, které bylo 
naplánováno na 27. listopadu. Strom mít určitě budeme, ale jeho 
rozsvěcování se bude řídit platnými epidemiologickými nařízeními. 
Již teď připravujeme online přenos na Facebooku Kulturního 
centra pro případ, že se nebudeme moci společně setkat. 



20 SPORT

Během září a října se uskutečnilo několik 
významných turnajů v judu, ve kterých bodo-
vali také frýdlantští. V barvách Juda Beskydy 
se zúčastnili Poháru olympijských nadějí, 
který byl nominací na mistrovství republiky 
žákovské kategorie. Judo Beskydy se dokonce 
stalo nejúspěšnějším týmem soutěže a v  jed-
notlivých kategoriích vybojovalo osm zlatých 
medailí. Na vítězství klubu se významně po-
dílel frýdlantský Petr Pěnkava, který získal 
zlato a nominoval se jako krajská jednička na 
republikové mistrovství. Zlato vybojoval v ka-
tegorii nejmladších benjamínků také Václav 
Ondrušík. A medaile přidali i frýdlantští Voj-
těch Sosnar a Ondřej Foldyna.

Dalším významným turnajem byl krajský 
přebor benjamínků, který je pro tuto kategorii 
nejvyšší soutěží. Také tady měli frýdlantští své 
zastoupení a brali cenné kovy. Titul přeborníka 
kraje vybojoval Ondřej Foldyna, stříbro brala 
Marie Schenková a bronz Václav Ondrušík. 

Těsně před vyhlášením nouzového stavu se 
uskutečnila ještě Velká cena Ostravy v žákov-
ských kategoriích, která proběhla za mimo-
řádných opatření, bez účasti diváků a pouze 
v  doprovodu trenérů. Pro judo Beskydy to 
však byla exhibice. „V konkurenci jednadva-
ceti klubů jsme opět vybojovali první místo,“ 
uvedl předseda oddílu Luděk Kubíček. Bes-
kydští získali dvanáct zlatých medailí a zví-
tězili obrovským náskokem před druhou TJ 
Ostrava a třetím Baníkem Ostrava. Z frýdlant-
ských brali zlato Ondrušík a Pěnkava. „Oba 
patří k velkým nadějím frýdlantského juda,“ 
dodal na jejich adresu Kubíček.

Nyní chlapci a děvčata z juda Beskydy po-
kračují v náročném individuálním tréninku 
a  hlavní trenérka klubu Pavla Prőllová jim 
nedá odpočinout. „Bez práce nejsou koláče. 
Kdo nebojuje, už prohrál,“ říká. 

Frýdlantské judo je tak i v těchto náročných 
časech stále na vzestupu. „Frýdlantská základ-
na je především vynikající přípravkou pro zá-
vodní tým, který se zúčastňuje každodenního 
tréninku na ostatních základnách v Dobré, 
Frýdku-Místku a Raškovicích. Na základně 
máme tři trenéry, kteří odvádějí perfektní prá-
ci.  Především benjamínci patří k nejlepším 
v klubu a nábor stále pokračuje,“ uzavřel Ku-
bíček. (Petr Sobol)

FRÝDLANTŠTÍ JUDISTÉ 
USPĚLI NA DŮLEŽITÝCH 
SOUTĚŽÍCH

Piloti obou aeroklubů v akrobatických obratech dávali zabrat jak instruktorům
a pozemnímu týmu, tak i dvoumístnému kluzáku polské výroby PW-6U...

Na konci srpna a v průběhu září jste nad letištěm ve Frýdlantu nad Ostravicí mohli spat-
řit dvoumístný kluzák, který ladně vykresloval akrobatické prvky. Konal se zde totiž první 
přeshraniční ACRO Kemp. 

„Jednalo se o sportovní soustředění plach-
tařů Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí a Ae-
roklubu Bielsko-Bialski. Cílem tohoto kem-
pu bylo seznámit se s akrobacií a zvládnout 
lety základní akrobatické sestavy,“ uvedl Jiří 
Pělucha z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí. 
A  jelikož se jednalo o česko-polské soustře-
dění, tak jste na teoretických přípravách před 
letem mohli zaslechnout výrazy jako pentla 
– přemet, korkociąg – vývrtka, ranverz – sou-
vrat, swica nebo humpty-bump – vertikála 
s  následným přepadnutím kluzáku dopředu 
či dozadu.

Piloti obou aeroklubů v akrobatických obra-
tech dávali zabrat jak instruktorům a pozemní-
mu týmu, tak i dvoumístnému kluzáku polské 
výroby PW-6U, který pro tento ACRO kemp za-
půjčilo město Bielsko-Biala. Neodpočinuli si ani 
vlekaři, kteří vlekali akrobacie chtivé piloty do 
výšky 1100 metrů nad letiště. Nácvik akroba-

tické sestavy trval totiž skoro stejnou dobu, po 
kterou pilot vlečného letadla klesal na přistání. 
A protože se vlekal jeden start za druhým, bylo 
na soustředění zapůjčeno i ULL vlečné letadlo 
Skylane, které má dostatečnou stoupavost, níz-
ké provozní náklady a rovněž nezatěžuje okolí 
velkým hlukem.

„ACRO kemp se vydařil a odlétalo se mnoho 
desítek startů a letových hodin, jak na letišti ve 
Frýdlantu, tak i v Bielsko-Biale,“ řekl Pělucha. Na 
toto soustředění budou piloti navazovat v příš-
tím roce dalším akrobatickým soustředěním, 
kde se už budou učit prvky pokračovací akroba-
cie. „Zase se tak bude na co dívat. Záběry z létání 
naleznete na YouTube kanálu Aeroklub Frýdlant 
nad Ostravicí, playlist ACRO kemp,“ dodal Pělu-
cha. Projekt Akrobacie bez hranic je spolufinan-
cován z prostředků EFRR prostřednictvím Fon-
du mikroprojektů Euroregionu Beskydy.

(Petr Sobol)

AKROBACIE BEZ HRANIC  

ČESKO-POLSKÝ ACRO KEMP
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Tradiční nohejbalový turnaj BUDKA CUP se 
uskutečnil v neděli 20. září 2020 na hřišti u RS 
Budoucnost a nabídl jako vždy kvalitní nohej-
balová utkání. 

Letošní 5. ročník opět přivítal dohromady 
8 družstev, které byly složeny ze 3 členů, ka-
ždý tým mohl mít až 3 náhradníky. V neděli 
se hrál skutečně kvalitní nohejbal a diváci 
se měli na co dívat. Týmy se nejprve utkaly 
o postupová místa ve skupinách, poté nejlepší 
4  týmy nastoupily k bojům o medaile. První 
místo a putovní pohár turnaje získal po tuhém 
boji tým SPLAV ve složení: Jaroslav Pazdera, 
Radim Hala a Radek Polach. Všechny týmy 
však předvedly hru zasluhující si potlesk a po-
děkování za maximální nasazení všech hráčů. 
Týmy na bodovaných místech (1.–4. místo) 
získaly poháry, medaile a řadu věcných cen. 

Po sportovní stránce celý turnaj, ostatně 
jako i ročníky předešlé, připravil pan Ing. 
Břetislav Pělucha, který byl rovněž hlavním 
rozhodčím. Organizátorem BUDKA CUPu bylo 
opět Rekreační středisko Budoucnost, které 
poskytlo skvělé zázemí pro všechny účastníky 
turnaje. 

Letošní ročník BUDKA CUPu je tedy mi-
nulostí a velmi se těšíme na další ročník již 
tradičního turnaje. A nohejbal si na „Budku“ 
můžete přijít zahrát kdykoli, hřiště s umělým 
povrchem je vám k dispozici. (RS Budoucnost)

Fotbalisté Frýdlantu nad Ostravicí v divi-
zi jedou. Na konci září sice prohráli vysoko 
v Opavě B, potom si ale připsali dva cenné skal-
py. Nejprve totiž doma porazili Bohumín, poté 
vyhráli i v Havířově. Bohumín přitom přijel do 
Beskyd v roli lídra tabulky, jenže na svěřence 
trenéra Martina Šrámka neměl sebemenší ná-
rok. „Bohumín nás tady doma v loňské sezoně 
porazil, nechtěli jsme, aby si body odvezl i ten-
tokrát. Soupeře jsem měl přečteného. Trochu 
jsme mu podřídili i naši sestavu a chtěli jsme 
hlavně eliminovat jejich klíčové hráče Hanuse 
s Halaškou,” uvedl Šrámek po výhře 2:0, o kte-
rou se dvěma góly postaral Velička. O týden 
později to byla pořádná divočina v Havířově. 
Domácí Indiáni totiž už po čtrnácti minutách 
vedli 3:0 a zdálo se, že míří k jasnému vítěz-

ství, ale to se přepočítali. Frýdlant rychle snížil 
skóre a ve druhé polovině předvedl během pár 
minut neuvěřitelnou smršť. Postupně se trefi-
li  Biolek, Švrček a Velička, svou druhou trefu 
v zápase přidal i Škorik, a frýdlantští tak slavili 
vysokou výhru 5:3. „Musím kluky pochválit 
a smeknout před nimi, že to otočili. Byla to 
smršť a euforie, domácí nevěděli, kam mají 
skočit dřív,“ usmíval se po zápase spokojený 
Šrámek. Frýdlantští jsou tak po deseti odehra-
ných zápasech v tabulce třetí a ztrácí jen pět 
bodů na vedoucí Karvinou B. Je však otázkou, 
kdy budou mít další příležitost k  tomu, aby 
manko na lídra tabulky stáhli. Soutěž je totiž 
kvůli vládním omezením z důvodu šíření ko-
ronaviru pozastavena a nikdo neví, kdy bude 
zase pokračovat. (Petr Sobol)

Ve dnech 10. a 11. října 2020 byla na programu 
první tři kola šachové 1. ligy mládeže, ve které 
má letos Beskydská šachová škola dvě družstva. 
V sobotu B i C tým Beskydské šachové školy po-
razil jak Kunovice, tak Kuřim. V neděli byl na pro-
gramu vzájemný duel, který v poměru 6:0 vyhrál 
výběr Beskydské šachové školy B. „V průběžném 
pořadí tak našim celkům patří první a čtvrté mís-
to,“ uvedl ředitel Beskydské šachové školy Petr 
Záruba. Do zápasů zasáhl i frýdlantský hráč On-
dřej Matusík, který nastoupil ke všem zápasům 
C družstva a získal v nich 1,5 bodu. „Výhrou proti 
Kunovicím zajistil tři body,“ pochválil jej Záruba. 
V akci byl i Lucian Vantuch, který nastoupil jen 
do vzájemného zápasu B družstva s C družstvem 
a svou partii vyhrál. Ve stejném termínu se hrála 
i extraliga mládeže. V akci byl i beskydský tým, 
kterému se start do soutěže povedl na jedničku. 
„Naše A družstvo si drží už devatenácti zápaso-
vou neporazitelnost,“ dodal Záruba.

(Petr Sobol)

FOTBALISTÉ BYLI PŘED 
PAUZOU K NEZASTAVENÍ

ŠACHOVÁ 1. LIGA 
ODSTARTOVÁNA

PÁTÝ ROČNÍK 
NOHEJBALOVÉHO 
TURNAJE BUDKA CUP

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho spolku? 
Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz



Stejně jako v předchozích letech zorganizo-
valo město Frýdlant nad Ostravicí, pod záštitou 
starostky RNDr. Heleny Pešatové, podzimní vý-
jezd seniorů na Lysou horu.

Akce se konala ve dvou termínech, a to 8. 
a 17. září 2020.  Všichni účastníci výletu se 
ráno sešli u hasičské zbrojnice, kde byl již 
připraven autobus. Odtud se cestovalo přes 

obec Krásnou až na Lysou horu – „Gigulu“, 
jak se vrcholové holině přezdívá. U známého 
„hladícího bodu“ se někteří vyfotili, prošli se 
po vrcholu kolem vysílače, „meteorky“ i nové 
budovy Horské služby, nahlédli do „Maratón-
ky“ a poté se všichni odebrali do chaty Klu-
bu českých turistů – Bezručovy chaty, kde 
seniory čekalo občerstvení. A našel se i čas 

na chvilku vyprávění a vzpomínání na časy 
minulé.

V prvním termínu nám počasí velmi přálo 
a byl krásný výhled až na slovenské Tatry. O tý-
den později nám už bohužel mlhy neumožňo-
valy výhledy, ale i tak se všem výlet líbil.

(Odbor vnitřních věcí 
a obecní živnostenský úřad)

pondělí–pátek | 16.00–17.00 hodin 
severní Morava 99.0 FM | R-OVA

Humoriáda – zasmějte se s námi

humoriada.cz

FRÝDLANTŠTÍ SENIOŘI OPĚT NA LYSÉ HOŘE
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Tenisoví přátelé,
 máme to štěstí, že žijeme v krásném 

podhorském městečku, které nabízí sku-
tečně velké množství sportovního vyžití. 
Ale ne všechny sporty se dají provozo-
vat venku celoročně. Vzhledem k tomu, 
že se blíží ta chladnější část roku, mám 
velmi dobrou zprávu pro všechny spor-
tovce... amatéry i profesionály. 

Tenisová hala u koupaliště se zmoder-
nizovala: nové vytápění, LED osvětlení 
všech kurtů, nové bistro. Zveme širokou 
sportovní veřejnost, aby využila mož-
ností, které hala nabízí.

Máme 4 tenisové kurty s kvalitním po-
vrchem i osvětlením, zázemí pro hráče 

i doprovod, nabízíme servis na vyplétá-
ní raket, prodej tenisových raket, míčů, 
oblečení i obuvi. Strávit čas můžete v no-
vém útulném bistru ve vestibulu haly, 
kde nabízíme kvalitní kávu i občerstvení, 
možnost sledování sportovních přenosů 
na velkoplošné TV. Dále je k dispozici 
tělocvična vhodná pro lekce jógy, tan-
ce, kondičních cvičení, bojových sportů 
apod. Halu lze pronajmout k pořádání 
vlastních sportovních či firemních akcí. 
Neváhejte nás kontaktovat s případnými 
dotazy. Nové webové stránky
panoramasport.cz 

Těšíme se na Vás!
Panorama sport

Najdete v Lékárně AGEL, Hlavní 1500, Frýdlant nad Ostravicí 
a na e-shopu www.lekarnaagel.cz

Zdravotnické prostředky

JEDNORÁZOVÉ OCHRANNÉ POMŮCKY

OD ČESKÉHO VÝROBCE

RESPIRÁTOR FFP 2 ROUŠKA

» čtyřvrstvý
» těsně přiléhá k obličeji
» nastavitelná svorka na nos
» baleno po 5 ks

» třívrstvá
» účinnost záchytu ≥ 99 %
» nastavitelná svorka na nos
» baleno po 50 ks

180 Kč
5 ks

399 Kč
50 ks

Akce platí od 1. 11. 2020 do odvolání.

MĚŘENÍ ZRAKU

Hlavní 81, Frýdlant nad Ostravicí, tel.: 730 898 772

SPORTOVNÍ A TENISOVÁ 
HALA V NOVÉM!
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Boje po I. světové válce byly ukončeny podepsáním mírové smlouvy mezi Německem a Spojenci. Stalo se tak 11. listopadu roku 1918. Každá válka 
s sebou přináší nejen oběti, ale také ...tajenka 1, 2 a 3... Tedy ty, kteří neváhali nasadit vlastní život za uchování míru. Není proto náhodou, že mezinárodní 
společenství právě tento den vybralo jako Mezinárodní den válečných veteránů. Jedná se o významný svátek lidí, na které by se nemělo zapomínat.

Řešení tajenky z minulého čísla: 
...nazývaný rovněž První zákon nebo recepční norma..., ... si dodnes připomínáme jako státní svátek... že originál je psán rukou.

KŘÍŽOVKA NA KONEC

inzerce
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K zakoupení ve směnárně Cashpoint.


